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Výroční zpráva o realizaci protidrogové politiky v kraji je určena pro odbornou i laickou veřejnost.  

Je zdrojem základních informací o koordinaci a institucionálním zajištění protidrogové politiky  

a politiky v oblasti hazardního hraní v kraji, koncepčních opatřeních, finančním zajištění, spolupráci s obcemi  

a finančních deficitech protidrogové politiky, charakteristice drogové scény a situace v oblasti hazardního hraní, 

síti služeb pro uživatele drog a aktivitách realizovaných krajem v oblasti protidrogové politiky (např. vzdělávání, 

analýzy, rozvojové projekty apod.). Je důležitým informačním materiálem pro politiky na místní, krajské i centrální 

úrovni. 

 

Představitelé Středočeského kraje zodpovědně přistupují k protidrogové problematice a uvědomují  

si závažnost, kterou představují závislosti jak na nelegálních, tak i legálních látkách, hazardního hraní  

a „virtuálních drogách“. Protidrogovou politiku kraj realizuje v souladu se zákonem č. 65/2017 Sb.  

o ochraně zdraví před škodlivými účinky návykových látek.  

 

K zajištění koordinace protidrogové politiky ve Středočeském kraji přispívala činnost krajské protidrogové 

koordinátorky, která byla zaměstnána na Odboru Bezpečnostní ředitel Krajského úřadu Středočeského kraje  

a byla přímo podřízena vedoucímu oddělení prevence kriminality.  

Neméně důležitá byla také činnost několikačlenné Krajské protidrogové komise – poradního orgánu radního pro 

oblast bezpečnosti a zdravotnictví, která se scházela na pravidelných schůzkách. Při této komisi byly zřízeny jako 

poradní orgán čtyři stálé pracovní skupiny. Pracovní skupiny jsou tematicky rozdělené dle příslušných oblastí na 

oblast pro harm reduction, pro léčbu a resocializaci, pro primární prevenci, koordinaci a vzdělávání a na oblast 

pro financování.  

 

Ve sledovaném období Středočeský kraj byl aktivním partnerem jak pro instituce na celostátní úrovni, tak i velmi 

aktivně spolupracoval s jednotlivými obcemi s rozšířenou působnosti, poskytovateli služeb a dalšími subjekty 

zabývajícími se touto problematikou.  
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Souhrn 
 
Středočeský kraj má určitá specifika. Jedná se o nejlidnatější kraj, na jehož území bylo k 31. 12. 2019 celkem 
1 385 141 obyvatel s průměrným věkem 41,3 let1. Celkově je vymezen územím 12 okresních měst a 26 obcí 
s rozšířenou působností. Unikátní je i v tom, že sídlo Krajského úřadu neleží na rozdíl od ostatních krajů na 
vlastním území, tj. na území Středočeského kraje, ale nachází se na území hlavního města Prahy. Kolem 
hlavního města Prahy tak tvoří tzv. prstenec a Prahu, která sama má status samostatného kraje zcela obklopuje.  
Koordinace protidrogové politiky spočívala v účasti na různých jednáních a poradách, které souvisely  
s tvorbou strategických materiálů, dále v posilování kontaktů s realizátory programů a ve snaze  
o zachování stávajících služeb, a i jejich případném rozšíření. 
 
Při hodnocení celkové situace v užívání návykových látek v roce 2019 vycházíme především ze zpráv 
poskytovatelů protidrogových služeb působících v kraji a dále ze zpráv místních protidrogových koordinátorů. Síť 
služeb v oblasti snižování rizik je v rámci okresů ve Středočeském kraji pokryta a funguje.  
 
Trend v drogové oblasti ve Středočeském kraji v užívání přírodních, polosyntetických a syntetických drog je 
několik let stejný. Stav a užívání návykových látek v roce 2019 se tak nijak výrazně neodlišoval od užívání 
návykových látek v České republice. Nejčastěji užívanou nelegální látkou byl pervitin, který většina uživatelů 
aplikovala nitrožilně. Mezi další nejužívanější drogy patřily preparáty buprenorfinového typu (Subutex, Suboxon, 
případně Ravata) zneužívané nejčastěji také intravenózně. Dále se jednalo o nadužívání kanabinoidů. V letních 
měsících se standardně objevilo užívání opia, které souviselo s dostupností makových polí. Dále byly 
zaznamenány experimenty s halucinogeny – LSD a lysohlávky. Výjimkou nebylo kombinování více substancí 
společně s alkoholem a léky, převážně benzodiazepiny, které v některých případech byly zneužívány jako hlavní 
droga.  
Další problematickou oblast představovala vysoká míra tolerance k užívání alkoholu a tabáku, a to jak mezi 
dospělými, tak i dětmi. Děti vnímají užívání alkoholu a kouření cigaret za standardní, neboť se jedná  
o návykové látky, které jsou legální. Často jim je také alkohol podáván ze strany rodiče, či jiného příbuzného.  
 
U dětí a mládeže bylo zaznamenáno narůstající rizikové chování v souvislosti s virtuální realitou. Jednalo  
o kyberšikanu, a v některých případech byla zaznamenána závislost na tzv. virtuálních drogách. Mezi ně patří 
především počítačové hry, různé formy chatu, sociální sítě a tzv. virální videa, která se stávají populární rychlým 
sdílením na internetu, které se šíří stejně jako počítačový virus.  
 
V roce 2019 byl v oblasti duševních onemocnění zaznamenán nárůst duálních diagnóz. Problematickou oblastí je 
dlouhodobě v našich regionech nedostačující kapacita ambulantních zařízení poskytujících léčbu závislostí. 
Chybí lékaři, kteří by předepisovali substituční léčbu, obecně je nedostatek psychiatrů, kteří by přijímali nové 
pacienty.  
 
 
Podrobnější údaje jsou k dispozici v příslušných kapitolách této zprávy. 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                 
1 Zdroj: https://www.czso.cz/documents/11240/26853964/CZ020_1.pdf/6893d4e9-da30-4e3a-9e41-

d2d9fcc08936?version=1.53 

https://www.czso.cz/documents/11240/26853964/CZ020_1.pdf/6893d4e9-da30-4e3a-9e41-d2d9fcc08936?version=1.53
https://www.czso.cz/documents/11240/26853964/CZ020_1.pdf/6893d4e9-da30-4e3a-9e41-d2d9fcc08936?version=1.53
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1  Situace v kraji v oblasti užívání návykových látek  

 

1.1 Užívání návykových látek v obecné populaci, ve školní populaci 

 

Užívání návykových látek v lokalitách nízkoprahových programů Magdaléna o. p. s., oproti roku 2018 
zásadně nevybočovalo z celorepublikových trendů a statistik. Mezi nejvíce užívanou legální návykovou látkou 
byl i nadále alkohol, z nelegálních látek bylo na prvním místě konopí (THC). Klienti terénních programů 
Magdaléna o. p. s., užívající látky nitrožilně, byli nejčastěji uživatelé metamfetaminu (pervitin). Pracovníci 
nízkoprahových drogových programů výše uvedené organizace nezaznamenali kontakt s uživateli nových 
syntetických drog. Naopak zaznamenali sezónní užívání opia (opiátová látka na bázi morfinu) zejména 
v lokalitě Benešov u Prahy a okolí. Oproti minulým rokům má užívání opia sestupnou tendenci. V oblasti 
užívání návykových látek ve školní populaci se nijak neodlišuje z celorepublikového průměru. 
 
ZSI Kladno se školní populací nepracuje ve smyslu poskytování programu primární prevence. Od září 2016 
ZSI Kladno otevřelo adiktologickou dorostovou ambulanci, kde systematicky pracují  
s uživateli návykových látek popř. s dětmi vykazující návykové chování na počítačích, automatech  
a další elektronice. Rizikové chování ve školách - energetické nápoje smíchané se stimulanty 
(psychofarmaka), sebepoškozování u děvčat, nadměrné používání mobilních telefonů. V případě potřeby 
realizují specifický program pro třídu, kde se problém vyskytuje. 
 
S ohledem na zkušenosti a poznatky organizace Semiramis z. ú., které získala v rámci vedení Programů 
dlouhodobé primární prevence rizikového chování, a ve spolupráci s pedagogy informovala o tom, že se žáci 
1. a 2. stupně ZŠ v různých věkových obdobích potýkali nejčastěji s experimentálním užíváním alkoholu  
a tabáku (ve formě cigaret, nebo elektronických cigaret). Jednorázová zkušenost s alkoholem byla 
zaznamenána i u dětí 1. stupně (4. a 5. ročník), kdy jim byl alkohol podán z rukou rodičů či jiných rodinných 
příslušníků. První zkušenosti s kouřením cigaret se objevily v nižších ročnících 2. stupně. Ve vyšších ročnících 
byly zaznamenány experimenty s marihuanou.  
U některých žáků se v souvislosti s tímto typem rizikového chování objevily již znaky závislosti. Žáci neřešili 
pouze své obtíže v souvislosti s návykovými látkami, ale častěji přicházeli s dotazy, jakým způsobem mohou 
oni sami přispět k řešení těchto situací. Zajímalo je to nejen ve vztahu ke svým kamarádům, ale také i ke svým 
rodičům, kteří nadužívají alkohol a kouření. V souvislosti se zneužíváním alkoholu a tabáku se pracovníci 
často u žáků a žákyň setkávali s názorem, že jejich užívání není s ohledem na legálnost obojího nějakou 
hrozbou, naopak jejich užívání považují za zcela běžné.  

 

1.2 Užívání návykových látek v prostředí zábavy, nočního života  

 

Terénní práce Magdalény o. p. s. v prostředí zábavy probíhaly především v místě pořádání lokálních festivalů 
s cílem předat informace široké veřejnosti o drogových službách. Tyto informace byly pracovníky předávány 
prostřednictvím distribuce letáků a přímé kontaktní práce s návštěvníky. Pracovníci nabízeli účastníkům akcí 
možnost anonymního testování na zbytkový alkohol v dechu. Tuto službu využívali z řad návštěvníků primárně 
řidiči. Dále pracovníci šíříli osvětu bezpečného sexuálního chování s distribucí prezervativů. Výměnu 
injekčního materiálu v rámci prostředí zábavy Terénní pracovníci Magdaléna o.p.s. neprovádí. 
Terénní pracovníci navštívili v roce 2019 několik hudebních festivalů realizovaných v letních měsících.  
 
ZSI Kladno nepracuje v prostředí zábavy a nočního života.   

 

1.3 Problémové formy užívání návykových látek  

 

Magdaléna, o.p.s. zaznamenala, že stejně jako v roce 2018 byla nejčastější nelegálně užívanou drogou 
THC, a to formou kouření, následuje pervitin (způsob aplikace šňupáním, intravenózně). Poslední 
zastoupenou látkou jsou drogy opiátového typu, nejčastěji se jedná o Subutex (forma aplikace intravenózní).  
 
ZSI Kladno se tímto průzkumem nezabývalo. 
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Za organizace Laxus a Semiramis se informace vztahují k zařízením: K-centrum Mladá Boleslav 
(Semiramis), Centrum terénních programů Středočeského kraje (Semiramis), Ambulantní centrum Mladá 
Boleslav (Laxus) Centrum poradenských služeb pro obviněné a odsouzené (Laxus),  
K – centrum Nymburk (Centrum adiktologických služeb) (Laxus). 

Mezi drogami užívanými jejich klienty v regionech převažoval pervitin (84%), přičemž většina klientů si jej 
aplikovala nitrožilně. Užívání buprenorfinu (11%) představovalo druhou nejčastěji užívanou látku. Buprenorfin 
se vyskytoval ve formě tablet určených k sublingvální aplikaci (rozpuštění pod jazykem). Nejzneužívanějšími 
přípravky mezi klienty byly Suboxone a Subutex, případně Ravata v závislosti na preskripci lékaři. Klienti si 
lékaře vybírali často podle toho, jaký typ léku s obsahem buprenorfinu předepisuje. V oblasti užívání opioidů 
se okrajově setkávali s užíváním heroinu, surového opia, metadonu či fentanylu. Ve většině případů se 
nejednalo o primární drogu. 

Dále se standardně setkávali s užíváním kanabinoidů a experimenty zejména s halucinogeny (LSD, 
lysohlávky) či látkami na pomezí halucinogenu a stimulantu (extáze). 

Vice, či méně podobně vypadal obraz v největším z měst, které pokrývaly služby v Mladé Boleslavi. 

Zde i v roce 2019 byl opětovně upevněn trend, který je reprezentován zvyšujícím se poměrem klientů 
primárně užívajících metamfetamin, tedy pervitin. Na konci roku představovala tato skupina klientů téměř 83 
% všech uživatelů drog přímo využívajících služeb K-centra, oproti 80 % na konci roku 2018. Tito klienti látku 
zneužívají nitrožilně pomocí injekčních stříkaček, kouřením z alobalu, šňupáním nosem nebo s využitím 
želatinových kapslí, kdy dochází k polknutí drogy uzavřené do kapsle a ta se následně v žaludku rozpouští.   

Stabilní zůstala situace u uživatelů buprenorfinu, kteří tvořili druhou nejpočetnější skupinu  
z pohledu užívané látky. Na celkovém počtu uživatelů se tito podíleli o něco více než 15 %, což je stav téměř 
identický s koncem roku 2018. Zmínění klienti buprenorfin nejčastěji užívali ve formě léku Subutex, který 
zneužívají k nitrožilní aplikaci. Vedle Subutexu se v malé míře může jednat i o preparáty jako Suboxone, 
Ravata a Buprenorphine alkaloid. Tyto látky užívané v rámci substituční terapie patřily k nejvíce zneužívaným 
lékařským preparátům vůbec. Propojenost mladoboleslavské a pražské scény je v tomto smyslu značná. 
Většina klientů si pro tyto preparáty jezdila do Prahy, kde je jejich dostupnost velmi vysoká, nadbytečné léky 
se poté dostávají na černý trh. 

Z jiných opiátů se objevily heroin, fentanyl, surové opium (sezónní záležitost), počet uživatelů těchto 
návykových látek jako primární drogy byl v řádu jednotek.  

U některých klientů došlo i ke kombinaci užívaných drog, např. pervitinu se Subutexem, často klienti 
kombinovali svou primární drogu s THC, alkoholem a také s medikamenty, typickým zástupcem byl lék 
Rivotril ze třídy benzodiazepinů. U jednoho klienta, který služeb K-centra pravidelně využíval, je primární 
drogou těkavá látka Toluen. Velké množství klientů užívalo ke své primární nealkoholové droze alkohol. 
Zejména se jednalo o uživatele buprenorfinu, benzodiazepinů a marihuany. Jako svou primární drogu uvedli 
alkohol dva klienti. 

 
Prostor Plus o.p.s. uvedl, že v roce 2019 byli primární cílovou skupinou problémoví a závislí uživatelé  
a uživatelky OPL, pravidelní uživatelé a uživatelky OPL. Sekundární cílovou skupinou zůstali rodiče, osoby blízké  
a sexuální partneři a partnerky uživatelů a uživatelek OPL, experimentátoři a experimentátorky. Služby byly 
poskytovány všem cílovým skupinám bez ohledu na věk, pohlaví, náboženství, etnickou příslušnost, trvalé bydliště 
a nacházející se v obtížné životní situaci. U primárně užívané drogy převažovali klienti a klientky užívající pervitin  
a druhou nejužívanější drogou byly substituční preparáty buprenorfinového typu, které byly ve většině případů 
zneužívány intravenózně. Výjimkou nebylo kombinování více substancí společně s alkoholem a léky – převážně 
benzodiazepiny. Průměrný věk klientů a klientek se zvedl o 1 rok a to na 34 let. To potvrzuje trend stárnutí cílové 
skupiny. Převážně byli pracovníci v kontaktu s lidmi, kteří dlouhodobě a stabilně využívají poskytovanou službu.  
I v rámci prvních kontaktů, to byli spíše klienti již starší, kteří využívali služby v jiném zařízení nebo se institucím 
vyhýbali a k injekčnímu materiálu se dostávali skrze sekundární výměnu nebo nákupem injekcí v lékárnách.  
V K-centru neevidují za rok 2019 žádného klienta pod 18 let.  
Počet klientů a klientek, uživatelů, klesl z 357 v roce 2018 na 261 v roce 2019. To přisuzují primárně omezení 
provozu kontaktního centra z kraje roku. Rozložení pohlaví bylo podobné jako v předchozím roce, převládali muži, 
žen bylo okolo 30%. Část klientely mělo pravidelný příjem, jak ze zaměstnání (1/4 klientů) či dávek sociálního 
zabezpečení, primárně dávek hmotné nouze. Odhadují, že přibližně 1/5 klientů je úplně bez příjmu nebo  
s nestabilním příjmem. Tito klienti často nemají občanské průkazy. Časté ztráty jím dále navyšují pokuty, které 
nejsou schopni uhradit, což prohlubuje jejich zadluženost. Následkem toho nemohou získat jak legální zdroj příjmu, 
tak bydlení. Většina klientely bydlí buď na ubytovnách, u rodičů či v pronajatém bytě. Cca 1/5 současných klientů  
a klientek je bez stálého domova, což je srovnatelné s minulým rokem. Tato situace je dána jak zmíněnými důvody 
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u absence příjmů, viz výše, či preferování tohoto životního stylu či neochoty doplácet na ubytování z příspěvku na 
živobytí. Nepříznivé situaci nepřispívá přeplněnost místních ubytoven. 
V rámci Terénních programů se pracovníci organizace v roce 2019 potkali celkem s 178 uživateli  
a uživatelkami drog a 3 neuživateli: (Kolín – 82 + 1 NEUD, Pečky – 57 + 1 NEUD, Český Brod – 39+1 NEUD, 
Čáslav – 18, Kutná Hora – 24). Klienti a klientky se v jednotlivých městech často prolínají. Oproti roku 2018  
se jednalo přibližně o 33% nárůst klientely. V terénu evidují 5 uživatelů s primární drogou heroin. 
 

1.4 Užívání návykových látek ve specifických skupinách  

 

Pracovníci nízkoprahových drogových programů Magdaléna o. p. s. v roce 2019 nezaznamenali kontakt  
s uživateli z řad specifických skupin (cizinci, etnické menšiny apod.). Přičítají to lokální dostupností Prahy.  

 
ZSI Kladno se specifickými skupinami nezabývalo a o užívání návykových látek v těchto skupinách nemá 
informace. 

 
Dle informací organizací Laxus a Semiramis se v roce 2019 v případě mladoboleslavského K-centra jedná  
o zařízení, které sídlí ve městě, které je typické svým průmyslovým charakterem. Je zde několik velkých 
zaměstnavatelů a také velké množství externích firem na nich závislých. Pracovníci v těchto firmách jsou mnohdy 
zaměstnáni pod křídly některé z pracovních agentur, což je častým případem  
klientů zmíněného K-centra. Tito nezřídka krátce po nástupu do zaměstnání o místo přicházejí, čímž ztrácí  
i ubytování a dostávají se do složité situace, často město po čase opouštějí. Touto cestou dochází k obměně 
klientů. Vedle občanů České Republiky se jednalo i o cizince, nejčastěji o občany Slovenska  
a Polska. Služby K-centra byly i nadále využívány klienty hlásícími se k romské národnosti, což je považováno za 
velký úspěch, neboť tato cílová skupina má k podobným službám mnohdy negativní vztah a obvykle je nechce 
navštěvovat.  

Pohledem poradenských služeb (Ambulantní centrum Mladá Boleslav a Centrum služeb pro obviněné  
a odsouzené) byl pozorován nárůst klientů, kteří spadali do kategorie duálních diagnóz, kdy je nezbytný 
koordinovaný přístup psychiatra a adiktologa. Další malý posun byl dále vysledován ve struktuře klientů, více se 
objevovali klienti, kteří mají vyšší sociální status než většina klientské populace (dosažené vzdělání, 
socioekonomické zázemí). 

Ambulantní centrum v Mladé Boleslavi dále vyjmenovalo specifické skupiny mezi svými klienty: 

 klienti s duální diagnózou (závislost + duševní onemocnění); 

 těhotné a matky – uživatelky (gamblerky); 

 mladí uživatelé drog ve fázi experimentu - klienti s nařízenou ochrannou léčbou; 

 klienti v rámci probačního programu; 

 klienti po návratu z výkonu trestu (tito byli odkazováni do Centra poradenských služeb pro obviněné  
a odsouzené, Laxus). 
 

1.5 Sociálně vyloučené lokality  

 

V roce 2019 se pracovníci terénních programů CAS Magdaléna v Příbrami pohybovali ve městě Příbram  
v lokalitě ubytoven Pod Čertovým pahorkem, které jsou vnímány Agenturou pro sociální začleňování jako 
vyloučená lokalita. V dané lokalitě probíhal především monitoring drogové scény, uživatelé drog byli navázáni na 
odbornou sociální službu a využívali nabízené služby. Pracovníci dále zajišťovali sběr volně odhozených 
injekčních stříkaček. Dále pracovníci terénních programů působili v Hořovicích.  

 
ZSI Kladno na základě spolupráce s Člověkem v tísni  disponuje informacemi o tom, že se ve vyloučených 
lokalitách vyskytovali především uživatelé alkoholu a pervitinu. Objevovali se i „čichači“.  Ze strany osob žijících 
ve vyloučených lokalitách nebyl zásadní zájem o intenzivní spolupráci. Jednotlivci byli doporučováni  
a kontaktováni s terénním programem. Kontakt probíhal na běžně dostupných veřejných místech. 

 
Prostor Plus, o.p.s. uvedl, že sociálně vyloučené lokality se nachází především v Kolíně, kde kromě uživatelů 
žijících dlouhodobě na ulici, je výraznou sociálně vyloučenou lokalitou jedna z ubytoven, kde je vysoká kumulace 
uživatelů návykových látek a poté dva squaty, kde žije několik osob pohromadě (ne vždy se však jedná  
o uživatele návykových látek). Obě lokality se vyznačují vyššími počty vyměněných stříkaček, a především squaty 
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větším množstvím nálezů. Terénní práce v těchto lokalitách je pravidelná každý týden. V průběhu služby je zajištěno, 
aby výměnný injekční program probíhal stranou bez dětí a dalších osob. Na ubytovně je terénní práce s uživateli 
návykových látek jednou z komplexního systému služeb, které tam organizace poskytuje. Dále na ubytovně pracují 
formou komunitní práce a bylo vytvořeno neformální dětské centrum, kam dospělí nemají přístup.  

1.6 Uživatelé návykových látek v léčbě a ve službách 

 

Nízkoprahové drogové programy Magdaléna o.p.s. jsou zaměřeny na terciální prevenci užívání návykových 
látek. Poskytované služby zahrnují převážně předléčebné poradenství a odkazy na léčebná zařízení. Léčebné 
programy zaznamenávají každoročně nárůst zájmu o léčbu a nárůst počtu klientů. Nejvíce je tento nárůst zřetelný 
v ambulantních léčebných zařízeních. Významný je dále setrvalý zájem patologických hráčů o léčbu 
v ambulantních službách. 

V roce 2019 realizovala Magdaléna o. p. s. projekt financovaný z fondů EU „Tréninková místa pro aktivní 
uživatele návykových látek jako součást komplexního přístupu adiktologických služeb“. Hlavním cílem projektu je 
uplatnění aktivních uživatelů návykových látek na trhu práce prostřednictvím získávání sociálních návyků 
v pracovním prostředí a dalších dovedností (job koučink). Do tohoto projektu bylo zapojeno celkem 17 klientů do 
tréninkových míst v rámci nízkoprahových služeb Magdalény.  

Trend narůstající komorbidity u klientů a frekvence tzv. duálních diagnóz stále trvá. Minimálně polovina ze všech 
klientů trpí současně dalším duševním onemocněním. 

ZSI Kladno zaznamenalo v roce 2019 rostoucí zájem o ambulantní služby, přibývá duálních diagnóz. Klienti 
docházeli na doporučení psychiatrů a zapojovali se do ambulantních programů.  Tím také patrně došlo k lepšímu 
rozklíčování duálních diagnóz.  Zvýšil se počet gamblerů v kombinaci s návykovými látkami. O doléčování byl 
tradičně velký zájem. Pracovaly dvě ambulantní skupiny následné péče.  Soustavně fungovala skupina pro osoby 
blízké závislým, dvě motivační skupiny pro uživatele návykových látek i nelátkových závislostí. Rozšířila se 
poptávka po ambulantní službě pro děti a dorost. V tomto programu se často ukazovalo, že zneužívání 
návykových látek je zástupný problém. Proto ZSI Kladno rozšířilo službu i pro děti, které se sebepoškozovaly,  
a které své potíže s vrstevníky řešily záškoláctvím. 

Organizace Semiramis a Laxus uvedly k jednotlivým službám v roce 2019 následující:  

Centrum terénních programů Středočeský kraj:  

Stejně jako v roce 2018, prakticky ve všech sledovaných ukazatelích pozorovali meziroční nárůst.  
V některých případech se jednalo o marginální změny, jako zřejmé se však ukazovalo plošné zvýšení zájmu  
o poskytované služby a frekvence kontaktů. Jediný sledovaný údaj s výraznějším poklesem byl počet 
distribuovaného injekčního materiálu, přesto nelze hovořit o dramatické změně nebo trendu.  
V kontextu tohoto programu mohla podobná změna být způsobená třeba jen výpadkem jednotek klientů měnících 
větší množství stříkaček (v roce 2019 zejména v Neratovicích).  

Počet klientů využívajících služby terénních služeb po několika letech stability výrazněji stoupl (viz vysvětlení 
výše), v souvislosti s rozšířením práce na sociálních sítích a nových lokalitách ovšem předpokládají další 
zvyšování počtu klientů i do budoucna. V roce 2019 pracovali s 327 klienty (2016 – 244 osob, 2017 – 252 osob, 
2018 – 274 osob). 

 

Kontaktní centrum Mladá Boleslav  

V roce 2019 využilo služeb K-centra celkem 415 klientů, což v porovnání s 336 klienty evidovanými  
v roce 2018 představovalo více než 23% nárůst. 
S počtem klientů se významně navýšil i počet kontaktů – 4602 kontaktů v roce 2019, oproti 3336 kontaktům  
v roce 2018. Nejstabilnější službou byl i nadále výměnný injekční program. Výměna injekčního materiálu byla  
v daném období roku provedena 3111x, v roce 2018 k ní došlo 2771x. Ke značnému nárůstu došlo také ve 
statistice vyměněných injekčních setů. Meziročně byl zaznamenán 34 % nárůst. 
Vedle výměny injekčního materiálu zůstaly tradičně nejvíce využívanými službami hygienický servis  
a pobyt na kontaktní místnosti a s ním spojený servis potravinový. I u všech těchto uvedených služeb došlo  
v porovnání s rokem 2018 k enormnímu nárůstu výkonů. 

 

 

 



Strana 9 (celkem 38) 

Kontaktní centrum Nymburk: 

V roce 2019 pracovníci zaznamenali téměř bezprecedentní nárůst ve všech kvantitativních ukazatelích. 
Nízkoprahové služby obou organizací v roce 2019 byly v kontaktu s 988 klienty a dalšími víc jak 200 
v sekundárních programech. 
Celkem bylo vydáno 260 104 injekčních setů. 
V poradenských službách byly poskytnuté služby celkem 557 osobám v rozsahu 2058 konzultací. 
V poradenských službách není možně srovnávat ukazateli s předchozími roky, vzhledem k jejích podfinancování 
a tím pádem snížení kapacit (například službu Ambulantního Centra zajištoval jeden pracovník na 0,6 úvazku.  

 

V rámci Prostoru plus o. p. s. využívali uživatelé návykových látek Poradnu pro závislosti. 80% uživatelů 
nebylo při první návštěvě ve styku s HR službou P+. Uživatelé nebo jejich blízcí přicházeli buď sami nebo na 
doporučení jiné instituce (škola, PSM, OSPOD, léčebna, ambulance apod.). Klientela poradny kopíruje klientelu 
HR služeb. Nejčastěji přicházeli uživatele pervitinu a buprenorphinu. Častější byli v poradně také mladší uživatelé 
do 25 let. Poradnu v roce 2019 navštívilo 18 osob mladších 18 let, kteří buď pravidelně užívají marihuanu, nebo 
experimentují s pervitinem. Do poradny se dostávají na doporučení OSPOD, nebo rodičů. Celkově poradnu 
v roce 2019 navštívilo 163 klientů. V rámci jednotek se v poradně začínali objevovat také uživatelé alkoholu. Tuto 
cílovou skupinu plánují pracovníci organizace integrovat do cílové skupiny Poradny pro závislosti. 

 

1.7 Infekční onemocnění v souvislosti s užíváním drog  

 

Dle informací krajské hygienické stanice (KHS) byl v roce 2019 tento výskyt infekčních onemocnění: 

Věk. sk. 
B17.1  akut.VHC B18.2  chron.VHC 

M Ž Celkem M Ž Celkem 

15–19 1 0 1 1 1 2 

20–24 1 0 1 6 3 9 

25–34 4 2 6 24 18 42 

35–44 3 1 4 17 10 27 

45–54 1 0 1 6 2 8 

55–64 0 0 0 10 3 13 

65–74 0 2 2 3 1 4 

75+ 0 0 0 0 1 1 

Celkem 10 5 15 67 39 106 

      Zdroj: Informační systém infekční nemoci 2019 

 

Výměnný program: 

Skupina 
ve 

zvýšeném 
riziku 

 

Počet zařízení             
Počet 
klientů 

Počet 
testovaných 

klientů na 
HIV/AIDS 

Výměnný 
program 

(počet ks) 
<14 

15 
- 

19 

20 
 -  
24 

25  
- 

 39 
40+ Muži Ženy 

Injekční 
uživatelé 

drog 

BN 
BE 
PB 

Terénní program Příbram 158 35 19328/19473 0 17 60 60 21 110 48 

Terénní program Benešov 122 0 14214/12727 0 11 40 40 31 85 37 

Terénní program Beroun 152 8 18154/16368 0 22 50 50 30 119 33 

Kontaktní centrum Benešov 146 15 17728/17869 0 5 50 60 31 120 26 

Kontaktní centrum Příbram 135 48 27906/28500 0 17 50 50 18 90 45 

Celkem 713 106 97330/94937 0 72 250 260 131 524 189 

MB 

K-centrum Semiramis z.ú. 344 29 125084 0 5 34 244 61 262 82 

Centrum terén.prog. 267 17 95976 0 4 19 198 46 181 86 

Celkem 611 46 221060  9 53 442 107 443 168 
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KO 

KC 261 33 
IN 65 239 

OUT 69 890 
0 3 21 176 61 184 77 

TO 178 4 
OUT 89 499 

IN 96 007 
0 2 8 125 43 130 48 

Celkem 439 37 
IN 161 246 

OUT 159 389 
0 5 29 301 104 314 125 

NB Laxus 246 1980 38745 942 

KL 2 509 0 24100 0 40 100 339 30 267 242 

 Stč. 12 2518 2169 796807 0 126 432 1342 372 2018 1196 

Zdroj: Krajská hygienická stanice 

V roce 2019 nezaznamenali pracovníci nízkoprahových drogových programů Magdaléna o. p. s. žádnou změnu 
oproti roku 2018. I nadále uvádějí, že je mezi injekčními uživateli drog nejvíce rozšířeno infekční onemocnění 
HCV. Nedílnou součástí poskytovaných služeb nízkoprahových programů je orientační testování na infekční 
onemocnění z kapilární krve. Tuto službu mohou využívat jak uživatelé drog, tak i široká a odborná veřejnost. 
Každoročně se připojují k celorepublikové akci „Evropský testovací týden na HIV a žloutenky“, který probíhá 
v období měsíce listopadu. 

 

V ZSI Kladno v nízkoprahových službách ani v dorostové ambulanci nezaznamenali výskyt hepatitid. 
V terapeutické komunitě a v doléčovacích programech se tento typ onemocnění běžně vyskytoval. Testy 
neprováděli. 

Pracovníci Semiramis z. ú a Laxus z. ú. v nízkoprahových službách provedli 216 skríningových testů na hep. B, 
C, HIV a nově od roku 2019 na syfilis. Reaktivním klientům byla zprostředkovávána léčba. V této věci navázali 
bližší spolupráci s paní MUDr. Soňou Fraňkovou, Ph.D. (IKEM Praha). 
Koncem roku 2019 zahájili též spolupráci s MUDr. Řehákem, který pravidelně navštěvuje provoz KCMB 
s možností testováni z žilní krve a zahájení léčby hepatitidy C antivirotiky. 

 

U Prostor plus o. p. s. se z hlediska infekčních chorob 1⁄4 klientely potýká s hepatitidou typu C. Půl procenta 
klientů a klientek má hepatitidu typu B. HIV není známo u žádného z klientů a klientek. V roce 2019 pracovníci  
4 klientům a 3 klientkám zprostředkovali léčbu hepatitidy typu C v Institutu klinické a experimentální medicíny  
v Praze. Aktuálně již jedna klientka a klient úspěšně dokončili léčbu. U zbylých 5 ti je léčba ještě v procesu, nikdo 
nepřerušil ani neukončil léčbu předčasně. 
 

1.8 Předávkování, včetně smrtelných  

 

Pracovníci nízkoprahových drogových programů Magdaléna, o.p.s. nezaznamenali v roce 2019 žádné smrtelné 
předávkování mezi klienty svých programů. 

  

ZSI Kladno intoxikace ve smyslu nezbytné hospitalizace nezaznamenalo. V dorostové ambulanci zaznamenali  
7 pokusů o sebevraždu ve smyslu demonstrativních pokusů. 

Za rok 2019 Prostor Plus, o.p.s. neeviduje úmrtí uživatelů návykových látek. 

 
Ve Středočeském kraji byly zachyceny dle informací Krajské hygienické stanice následující intoxikace: 

1. Inzulín – injekčně, 2 muži, věk 13 a 47 roků, první kontakt (předávkování) 
 

2. 4 drogy – Ž, 16 roků, amfetamin-amfetamin-sedativa-léky 

                           Ž, 17 roků, 4 druhy léků (antiepileptika a ostatní léky jiné než sedativa a analgetika) 

                           M, 36 roků, extáze-marihuana-sedativa-ostatní léky jiné než sedativa a analgetika 
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1.9 Další zdravotní komplikace v souvislosti s užíváním návykových látek 

 

Dle informací Magdaléna, o.p.s., je velmi vážnou zdravotní komplikací rozvoj duševních onemocnění nejčastěji 
typu psychotické poruchy u uživatelů metamfetaminu a THC . Tyto toxické psychotické poruchy u klientů mohou 
přetrvávat dlouhodobě a přejít do vážných duševních onemocnění jako je např. schizofrenie. Nejčastější 
zdravotní komplikací v souvislosti s injekčním užíváním návykových látek byl v roce 2019 vznik opouzdřeného 
zánětlivého ložiska (tzv. abscesu) a další zdravotní komplikace v místě vpichu injekční látky. Tyto komplikace 
vznikají velmi často nesterilní aplikací kontaminované návykové látky (např. aplikace opia v letních měsících), 
poté následují jaterní onemocnění apod. (výskyt virové hepatitidy typu C). 

Zdravotní komplikace uživatelů legálních drog - alkoholu a tabáku jsou z celospolečenského hlediska 
nejzávažnější a obecně známé. 

ZSI Kladno uvedlo v oblasti duševních onemocnění nárůst duálních diagnóz. Neidentifikovali, zda to bylo dáno 
tím, že docházelo k detailnější diagnostice ze strany odborníků. Tento trend souvisí s větší ochotou uživatelů 
navštívit psychiatry, popř. praktické lékaře, kteří jim další vyšetření doporučovali.  Ze strany ZSI Kladno bylo toto 
vnímáno jako pozitivní výsledek systematické preventivní a terénní práce s možností navázání na ambulantní 
léčebnou formu. U mladistvých byly identifikovány poměrně často úzkostné stavy, poruchy spánku, sociální fobie, 
sebepoškozování, neurologické potíže a potíže s pohybovým ústrojím, časté poruchy příjmu potravin. 

 
Prostor Plus, o.p.s. uvádí, že jednou z nejčastějších dalších zdravotních komplikací byla chlopňová endrokarditida  
a to především u injekčních uživatelů buprenorfinu. Klientela stárne, trpí celou řadou dalších onemocnění (diabetes, 
srdeční poruchy, zánětlivá onemocnění, kožní choroby atd.). 
 
Krajská hygienická stanice nemá žádné informace o dalších zdravotních komplikacích v souvislosti s užíváním 
návykových látek. 

 

1.10 Hazardní hraní 

 

Pracovníci nízkoprahových drogových programů Magdaléna o.p.s., Prostor plus, o.p.s. a Semiramis z.ú. 
zmapovali v roce 2019 služby pro patologické hráče v daných regionech působnosti služeb. Nízkoprahové 
programy zaznamenaly nárůst cílové skupiny patologických hráčů a osob v jejich okolí. V regionech i nadále 
absentují služby bezplatné právní pomoci a pomoci v situacích tzv. oddlužení. 
 
Organizace Magdaléna o. p. s. v daném období realizovala adiktologické poradenství, léčbu  
a doléčování cílové skupině projektu v Kontaktních centrech Benešov a Příbram, a v adiktologické ambulanci 
Beroun. Organizace Laxus poskytovala sociální služby pro hráče v Mladé Boleslavi  
a organizace Semiramis v Nymburce. Na všech těchto pracovištích bylo poskytováno také základní dluhové 
poradenství.  
Existuje webový rozcestník www.F63.cz určený třem cílovým skupinám – hráčům, jejich blízkým a odborníkům  
v pomáhajících profesích (na stránce sekce „hraju“ / „hraje“ / „pomáhám“). Sekce pro hráče obsahuje základní 
informace a autodiagnostická vodítka s odkazem na adresář ambulancí. Vedle toho byly šířeny informační letáky 
s potřebnými informacemi, nebo zápalky a samolepky s kontakty a publikace „Gambler - a co s ním“ (odborná 
publikace věnovaná komplexně problematice patologického hráčství). 
 

ZSI Kladno u nezletilých zaznamenalo nárůst hazardního obchodu se zbožím. Nezletilí se kromě běžných on line 
her zaměřovali na sportovní sázení. Objevil se u nich také obchod s určitými komponenty různých počítačových 
her. Narostla vyšší zadluženost u nezletilých. U dospělé populace se jedná o významné částky, které zatíží 
klienta i jeho rodinu na řadu let. 

Mezi vzrůstající trendy patří sportovní sázky. Hazardní hraní v sociálně vyloučených lokalitách a ve specifických 
skupinách (profesní skupiny, etnické menšiny, uživatelé návykových látek, apod.) nesledují. U dospělé populace 
se také potvrdila kombinace hazardního hraní nebo sázení v kombinaci se zneužíváním alkoholových nebo 
nealkoholových drog. 

V oblasti kriminality související s hazardním hraním nemají informace.  

Pracovníci Semiramis, z. ú. se při práci na 1. a 2. stupních základních škol v roce 2019 setkali se zneužíváním 
hazardních her pouze výjimečně. Toto téma se zřídka objevilo při práci se sportovními třídami, kde bývají zvykem 

http://www.f63.cz/
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sportovní sázky. S vyšším nárůstem užívání moderních technologií se tento fenomén přesunul více do těchto 
oblastí. Děti jsou velmi zdatné (technicky) ve využívání sociálních sítí a obecně v pohybu na internetu. Tímto 
chováním se děti dostávají velmi blízko k jednoduchým způsobům věcných výher v rámci různých internetových 
soutěží. Objevovalo se rizikové chování v souvislosti s virtuální realitou (nejčastěji kyberšikana, již i netolismus). 
Velmi časté využívání moderních technologií již v některých případech vedlo k závislosti. Tato situace může 
výrazně přispívat k hazardnímu hraní ve vyšším věku. 

Prostor Plus o.p.s. V rámci Poradny pro gambling v Kolíně, která je součástí kontaktního centra, pracovníci 
zaznamenali oproti minulým obdobím nárůst v počtu osob. Tento nárůst byl výrazný především v první polovině roku 
2019. Ve druhé se nárůst zpomalil a to jak u klientů hráčů, tak u osob blízkých. Poradna je dostupná pro patologické 
hráče a blízké osoby dva dny v týdnu pondělí 12 – 14 a pátek 15 - 17. Ostatní 4 hodiny jsou vyčleněny individuálně dle 
potřeb klientů. Většina klientů poradny zůstává v kontaktu průměrně 2 až 3 setkání. S pětinou klientů je spolupráce 
dlouhodobější. V rámci samotné práce s klienty se jednalo o předání základních informací o poradně, problematice 
gamblerství a jeho „léčbě“, motivaci ke změně chování a jejího udržení, dále poradenství a intervencí v oblasti 
rozpočtů. U rodinných příslušníků šlo především o základní vhled do světa závislého člena rodiny a propojování zcela 
odlišných postojů, s tím spojená nereálná očekávání a proti tomu plané sliby. S částí klientů spolupracovali na přípravě 
do léčebného zařízení. U části pracovali na podpoře udržení abstinence a prevenci relapsu po dokončení léčby. 
Poradnu pro gambling navštívilo v roce 2019 celkem 37 osob (31 mužů, 6 žen), které chtěly řešit nepříznivou 
sociální situaci způsobenou hraním automatů, případně sázením, nebo hraním počítačových her. Počet osob 
blízkých byl 10 (3 x partneři klientů, 7 x rodiče). Většina jsou problémoví hráči a 9 hráčů je patologických. 13 
hráčů zároveň nadužívá alkohol, 10 užívá pervitin a 3 buprenorphin. 
Ve městě Kolín byly zrušeny herny, a tak velmi výrazně ubylo hazardních hráčů z kamenných provozoven. 
V okolních městech a obcích jsou herny dále v provozu. Zůstávají však doménou převážně mužů ve věku 40 až 
50 let, kteří hernu (nebo herny) navštěvují pravidelně. Mladší hráči, či ženy navštěvují tato zařízení sporadicky. 
Z kamenných provozoven se hazardní hráči přesouvají čím dál častěji do on-line prostředí (sportka, ruleta, atd.). 
A stávají se tak více skrytými, navíc jsou vystaveni většímu počtu možností, jak peníze „utrácet“. Častá je 
kombinace druhů hazardu, kde hazardní hráči utrácí peníze. 
 

1.11 Nové technologie 

 

Magdaléna o. p. s. zaznamenala, že uživatelé tzv. „nových technologií“ nevyhledávají služby nízkoprahových 
programů pro uživatele návykových látek (kontaktní centra, terénní programy). Tyto osoby byly v roce 2019 
registrovány v rámci adiktologické ambulance pro dorost a dospělé v Příbrami.  

V ZSI Kladno služby pro nelátkové závislosti nefigurovaly v systému nabízené péče samostatně. Klientům potýkajícím 
se s touto problematikou byla nabízena péče v rámci programů společných pro ostatní typy závislostí. Zároveň  
u dospělé populace nezaznamenali výrazný nárůst problematiky či zájmu o léčbu s tímto typem závislosti (v dorostové 
ambulanci je tomu naopak). Téměř všichni klienti Ada+ nadužívali sociální sítě, časově se na nich pohybovali od 5 - 10 
hodin denně. V první řadě se jednalo o mobilní telefony (sociální sítě), poté PC (hry) a tablety (na filmy). 

 

Pracovníci Prostoru plus lokálně udělali v roce 2019 dvě dotazníková šetření (Českobrodsko  
+ Kutnohorsko) na základních školách a na jednom středním odborném učilišti. Zjistili, že obecným trendem je 
využívání sociálních sítí (facebook, instagram, tik tok). Pozorovali také u dětí více přesun na instagram, kde je 
krátký komentář a fotky. 
Zároveň pozorovali rozdíl mezi chlapci a dívkami. Chlapci více hrají hry a dívky více využívají sociální sítě. Je 
také rozdíl v rodičovské kontrole u her a u užívání sociálních sítí. Zatímco hraní her je více regulováno rodiči, ať 
už podle jasných pravidel (odměn nebo trestů), nebo dle pocitů (pocit, že hraní je už příliš), u sociálních sítí 
rodičovská kontrola v podstatě chybí. Ještě vyšší dostupnost nabízí mobilní aplikace, která umožňuje být připojen 
nepřetržitě.  
Jakousi pomyslnou čarou mezi technologiemi a hazardem jsou tzv. lootboxy, které propojují svět počítačových her 
s hazardem. Princip lootboxů spočívá v překvapení, které hráči přijde za malý obnos peněz. Zjištění se nevymyká 
celorepublikovým trendům.  

 

1.12 Nové trendy a fenomény  

 

Magdaléna o.p.s. uvedla, že narůstá počet uživatelů drog, kteří užívají návykovou látku alternativním způsobem 
intravenózní aplikace (jinak než injekční stříkačkou, nejčastěji šňupáním či kouřením). U uživatelů, kteří užívají 
drogy intravenózní cestou (injekční stříkačkou) v lokalitě Benešov u Prahy přetrvává v letních měsících (květen  
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– srpen) sezónní užívání opia. V podzimních měsících (září/říjen) zaznamenávají pracovníci nízkoprahových 
drogových programů (Benešov, Příbram) sezonní užívaní psychoaktivních látek obsažených v houbách 
(lysohlávky apod.). 

 

V ZSI Kladno zaznamenali u mládeže užívání různých bylinných směsí, které získávali koupí na internetu. Ke 
zneužívání léků docházelo v rámci duálních diagnóz.  

 

Pracovníci Semiramis z. ú. se často v rámci diskusí během Programů dlouhodobé primární prevence na 
základních školách setkávali s řešením situací, které souvisely s nadměrným a rizikovým pohybem dětí na 
sociálních sítích. Do popředí zájmu dětí se dostávaly tzv. facebookové výzvy (např. focení na nebezpečných 
místech, prohledávání nepřístupných objektů apod.). Obvyklé a rizikové pro děti také bylo natáčení na mobilní 
telefony a následné sdílení videí skrze sociální sítě (Facebook, Youtube, Instagram apod.) bez souhlasu aktérů 
na videu. 
Nadále sledují přetrvávající trend změny vnímání samotného užívání pervitinu především u mladších uživatelů 
(cca 16-24 let). Pervitin v některých skupinách zaujímá místo, které dříve náleželo zejména kanabinoidům, s čímž 
se setkávají často při vyhledávání cílové populace. V minulosti bylo normou přiznání užívání právě konopných 
produktů (například při oslovení uživatelů v ulicích města) a užívání pervitinu (byť ve formě experimentu nebo 
jeho užívání v sociálním kontextu) bylo jistým způsobem stigmatizující. Aktuálně se setkávají s liberálnějším 
přístupem k užívání pervitinu – oslovení se nebojí přiznat jeho užívání. 

 

1.12.1 Nové drogy 

 

Magdaléna o.p.s. uvedla, že v roce 2019 uživatele tvz. „nových drog/syntetických drog“ nevyhledali služby 
nízkoprahových programů pro uživatele návykových látek (kontaktní centra, terénní programy). 
 
ZSI Kladno zaznamenalo u mládeže užívání různých bylinných směsí, které získávali koupí na internetu. Dále 
pracovníci zaznamenali zneužívání léků, které se projevovalo v rámci duálních diagnóz.  

 
Pracovníci Semiramis z. ú. a Laxus z. ú. užívání nových syntetických drog (designer drugs, legal highs) v roce 
2019 přímo nezaznamenali. Není však jasné, zda se neprodávají na černém trhu pod zavedenými značkami, jako 
například extaze. 

 
Prostor plus z. ú. užívání „nových“ drog v roce 2019 nezaznamenal.  
 

1.13 Drogová kriminalita:  

 

Jednání postihující drogovou kriminalitu je v rámci trestního zákoníku popsáno v 6 skutkových podstatách 
trestných činů. Největší podíl v realizovaných případech zaujímá právní kvalifikace nedovolená výroba a jiné 
nakládání s omamnými a psychotropními látkami a s jedy dle § 283 trestního zákoníku (odst. 1-3), a to ve formě 
poskytnutí OPL jiné osobě (tzv. distribuce) nebo samotné výrobě OPL. 
V roce 2019 došlo k mírnému nárůstu realizovaných případů drogové trestné činnosti a jejich pachatelů, proti roku 
2018. 

 

 

2019 

Realizace 368 

Pachatelé/neznámí 429/24 

Metamfetamin  (g) 1520 

Cannabis (g) 32623 

Cannabis (ks) 5219 
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Pěstírny 28 

Varny 27 

Extáze (g)/tablety 32/209 

Opium (g) 97 

Zdroj: PČR 

V nápadu drogové trestné činnosti ve Středočeském kraji se odrážel současný celorepublikový trend, který 
spočívá v postupném snižování počtu případů předmětné trestné činnosti páchané občany vietnamské 
národnosti, spojených s velkoobjemovými nebo velkokapacitními varnami a pěstírnami. V počtu realizovaných 
případů a zadržených pachatelů byl Středočeský kraj na druhém místě v rámci České republiky, za hl. městem 
Praha. 
 
Mezi nejzatíženější územní odbory v počtu realizovaných drogových případů a stíhaných pachatelů bylo opětovně 
ÚO Kladno s 53 případy realizací a 59 stíhaných pachatelů, ÚO Beroun s 38 případy realizací a 43 stíhaných 
pachatelů, ÚO Příbram s 38 případy realizací a 52 stíhaných pachatelů. V roce 2019 největší nárůst počtu 
drogových trestných činů a jejich pachatelů byl zaznamenán na ÚO Nymburk, a to v souvislosti s provedeným 
bezpečnostním opatřením na letním hudebním festivalu Let it Roll, který se uskutečnil na ploše bývalého 
vojenského letiště v Milovicích. I vlivem tohoto velkého hudebního festivalu byli zjištěni pachatelé z řad cizinců, 
kdy celkově se na drogové trestné činnosti podíleli pachatelé z 10 x Německo, 9x Slovensko, 5 x Rakousko, 3 x 
Vietnam, 3 x Francie, 3 x Polsko.  ÚO Nymburk tak pro loňskou statistiku vykazuje nápad 59 realizovaných 
případů se 67 pachateli.  
Na území Středočeského kraje v roce 2019 nebyl zjištěn nový prvek v oblasti zneužívání OPL. 
 
 
Přestupky:   
 
Pozn. k přestupkům získaných od obcí nejsou přičítána data od policie z blokového řízení.  
 

– Tabulka 1-1 
 
Pozn. k přestupkům získaných od obcí nejsou přičítána data od policie z blokového řízení.  
 
Tabulka 1-1: Počet osob/pachatelů přestupku neoprávněného držení drog v malém množství pro vlastní potřebu 
projednaných v r. 2019 v rozdělení podle věku pachatele a drogy: 

Drogy 
 

Věk osoby 

Do 18 let Přes 18 let 

Konopné drogy 31 1648 

Pervitin 2 748 

Extáze 0 0 

Heroin 0 0 

Kokain 0 0 

Subutex/Suboxone 0 0 

Houby obsahující OPL 0 0 

Jiná OPL/krystalická 
látka/sypká látka/nezjištěno 

2/1/3 139/14/1345 

Celkem osob 38 3742 

Poznámka: "Celkem osob" nemusí být součtem osob ve sloupci, protože jedna osoba mohla být sankcionována za držení více drog zároveň. 
Např. 1 osoba, která byla sankcionována zároveň za držení konopných drog, pervitinu a extáze, bude vykázána v každém řádku podle typu 
drogy, ale jen jednou v řádku „Celkem osob“. 
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Tabulka 1-2: Počet osob/pachatelů přestupku neoprávněného pěstování rostlin/hub s obsahem OPL v malém množství 
pro vlastní potřebu projednaných v r. 2019 podle věku pachatele a drog 

Rostliny/houby 
Věk osoby 

Do 18 let Přes 18 let 

Rostliny konopí 0 0 

Jiné rostliny nebo houby obsahující OPL 0 0 

Celkem osob 0 0 

Poznámka: "Celkem osob" nemusí být součtem osob ve sloupci, protože jedna osoba mohla být sankcionována za držení více drog zároveň. 
Např. 1 osoba, která byla sankcionována zároveň za držení konopných drog, pervitinu a extáze, bude vykázána v každém řádku podle typu 
drogy, ale jen jednou v řádku „Celkem osob“. 

 

Tabulka 1-3: Množství drog zajištěných v r. 2019 v rámci přestupkového řízení v rozdělení podle drog 

Druh drogy Celkové množství 

Marihuana (g) 1817,53 

Hašiš (g) 0 

Rostliny konopí (ks rostlin) 15 

Pervitin (g) 1,3022 

Extáze (ks tablet) 0 

Heroin (g) 0 

Kokain (g) 0 

Subutex/Suboxone (ks tablet) 0 

Houby obsahující OPL (ks) 0 

Jiné rostliny obsahující OPL (ks) 0 

Jiné drogy:(trip Methoxy 
fencyklidin) 

1 

Jiné drogy: (Alprazolam) 1 

 

Tabulka 1-4: Počet pachatelů přestupků projednaných v r. 2019 zákona č. 65/2017 Sb., o ochraně zdraví před škodlivými 
účinky návykových látek 

Pachatelé – fyzické osoby 

Přestupek Počet pachatelů 

§ 35, odst. 1, písm. a) 2 

§ 35, odst. 1, písm. b) 13 

§ 35, odst. 1, písm. c) 0 

§ 35, odst. 1, písm. d) 0 

§ 35, odst. 1, písm. e) 45 

§ 35, odst. 1, písm. f) 1 

§ 35, odst. 1, písm. g) 0 

§ 35, odst. 1, písm. h) 0 

§ 35, odst. 1, písm. i) 2 

§ 35, odst. 1, písm. j) 180 

§ 35, odst. 1, písm. k) 0 

§ 35, odst. 1, písm. l) 2 

§ 35, odst. 1, písm. m) 0 

§ 35, odst. 1, písm. n) 1 

§ 35, odst. 1, písm. o) 19 

§ 35, odst. 1, písm. p) 44 
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Pachatelé – právnické osoby 

Přestupek Počet pachatelů 

§ 36, odst. 1, písm. a) 0 

§ 36, odst. 1, písm. b) 0 

§ 36, odst. 1, písm. c) 3 

§ 36, odst. 1, písm. d) 0 

§ 36, odst. 1, písm. e) 0 

§ 36, odst. 1, písm. f) 0 

§ 36, odst. 1, písm. g) 0 

§ 36, odst. 1, písm. h) 0 

§ 36, odst. 1, písm. i) 0 

§ 36, odst. 1, písm. j) 4 

§ 36, odst. 1, písm. k) 0 

§ 36, odst. 1, písm. l) 5 

§ 36, odst. 1, písm. m) 0 

§ 36, odst. 1, písm. n) 0 

§ 36, odst. 1, písm. o) 0 

§ 36, odst. 1, písm. p) 0 

§ 36, odst. 1, písm. q) 0 

§ 36, odst. 1, písm. r) 0 

§ 36, odst. 2 0 

§ 36, odst. 3 0 

§ 36, odst. 4 0 

§ 36, odst. 5 0 

§ 36, odst. 6  0 

§ 36, odst. 7 0 

§ 36, odst. 8 0 

§ 36, odst. 9 0 

   

Tabulka 1-5: Počet osob/pachatelů přestupků podle zákona č. 361/2000 Sb., o silničním provozu 

Přestupek  
Počet osob/pachatelů přestupku 

Alkohol Ostatní drogy 

§ 125c, odst. 1, písm. b) – pod vlivem 2815 479 

§ 125c, odst. 1, písm. c) – stav vylučující 
způsobilost 

112 
 

19 

§ 125c, odst. 1, písm. d) – odmítne se podrobit 
vyšetření 

1193 
 

380 

Zdroj údajů:   

Informační systém ETŘ STČK 
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2 Koordinace protidrogové politiky 

2.1 Institucionální zajištění v roce 2019 

2.1.1 Krajské institucionální zajištění koordinace 

2.1.1.1 Krajský protidrogový koordinátor 
- Jméno:                Monika Stehlíková, DiS.  
- Kontaktní údaje:     stehlikovam@kr-s.cz  
- Vykonávala funkci KPK od data:  1. 9. 2018  

Zařazení ve struktuře úřadu kraje:  Odbor Bezpečnostní ředitel, oddělení prevence 
kriminality, 

- Přímý nadřízený (jméno, funkce):  Bc. Libor Hadrava, vedoucí oddělení prevence kriminality 
- Velikost pracovního úvazku KPK:  1,0,  
- Jiné agendy vykonávané KPK (jaké?):  prevence kriminality 
- Změny v r. 2019 (změna postavení, zařazení KPK, změna úvazku apod.) / 
 
2.1.1.2 Krajská protidrogová komise  

Dne 2. září 2013 zřídila Rada kraje (Usnesení č. 027-29/2013/RK) specifickou protidrogovou komisi. 
 

- Název komise:    Krajská protidrogová komise 
- Vznik krajské komise (rok):  2. 9. 2013  
- Zařazení komise:   Poradní orgán radního pro oblast bezpečnosti a zdravotnictví 
 

 
Jméno a příjmení Instituce Funkce v instituci 

Monika Stehlíková, DiS. KÚSK 
Krajská protidrogová 
koordinátorka 

Bc. Libor Hadrava KÚSK 
Vedoucí oddělení prevence 
kriminality 

Mgr. Ing. Marek Najman KÚSK 
Vedoucí Odboru 
Bezpečnostní ředitel 

Mgr. Jindřich Schenk KÚSK 
Zástupce ředitele KÚ pro 
sekci veřejných služeb 

Mgr. et Mgr. Martin Müller KÚSK 
Vedoucí Odboru školství 
 

Lenka Michálková, DiS. KÚSK 
Odbor zdravotnictví 
 

Mgr. Pavla Karmelitová KÚSK 
Vedoucí Odboru sociálních 
věcí 
 

Ing. Pavla Hemerková KÚSK 
Odbor školství 
 

Mgr. Ondřej Sklenář Magdaléna, o.p.s. 
Ředitel 
 

MUDr. Petr Nevšímal Magdaléna, o.p.s. 
Předseda pracovní skupiny 
pro léčbu a resocializaci 
 

PhDr. Jana Petráková ZSI Kladno 
Ředitelka 
 

Mgr. Pavel Plaček, DiS. LSA partners 
Generální ředitel 
 

Mgr. Marek Vořechovský Věznice Vinařice 
Vedoucí drogové poradny 
 

Kpt. Mgr. Michal Niedrle Policie ČR 
Vedoucí „toxi“ týmu 
 

Mgr. Michala Michlová Prostor Plus o.p.s. 
Ředitelka 
 

Lucie Svobodová Město Kladno 
Místní protidrogová 
koordinátorka 
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Mgr. Michaela Štáfková ZSI Kladno – ADA+ 
Vedoucí ambulantních služeb 
 

Ing. Iveta Klementová (změna příjmení) 
Krajská hygienická 
stanice Středočeského 
kraje 

Krizová manažerka KHS SK a 
referentka pro zdravotní 
politiku 

 

- tato komise se zabývá problematikou:  

alkoholu    ano    ne 
tabáku    ano    ne 
nelegálních drog    ano    ne 
hazardního hraní    ano    ne 
jiné nelátkové závislosti          ano     ne 

 

- počet jednání komise v r. 2019:   3 

- nejdůležitější projednávaná témata v roce 2019 

Tvorba Akčního plánu realizace Koncepce protidrogové politiky Středočeského kraje na období 2019–2020, 
efektivní přístupy k primární prevenci užívání návykových látek, financování adiktologických služeb, aktuální 
informace z jednání RVKPP, aktuální témata z oblasti prevence kriminality, aktuální situace v oblasti drog 
z pohledu Policie ČR, aktuální témata z poradny drogové prevence ve vězeňských službách, organizace  
a hodnocení Středočeské X. adiktologické konference, vzdělávání místních protidrogových koordinátorů, 
Program 2019. 

 

2.1.1.3 Existuje jiná komise, která se zabývá vybranými oblastmi protidrogové politiky? Pokud ano, uveďte: 
-  Název komise:     ,  

- Účel a zaměření komise:       

- Počet jednání komise v r. 2019       

- Nejdůležitější projednávaná témata ve vztahu k protidrogové politice v r. 2019       

 

2.1.1.4 Přehled pracovních skupin v oblasti protidrogové politiky  
Krajská protidrogová komise zřídila dne 12. září 2013 jako svůj poradní orgán stále pracovní skupiny pro tyto 
oblasti protidrogové politiky.  
 
Název skupiny:  Pracovní skupina pro harm reduction 
Jde o:     stálou skupinu  ad-hoc skupinu 
Rok vzniku skupiny: 2013 

Tato pracovní skupina se zabývá problematikou:  
alkoholu    ano    ne  
tabáku    ano    ne 
nelegálních drog    ano    ne 
hazardního hraní    ano    ne 
jiné nelátkové závislosti   ano    ne 

 
Počet jednání v r. 2019: 1 

 

Stručný popis její činnosti:  
Ve sledovaném období se skupina zabývala dostupností služeb harm reduction – terénní programy.  
 
Složení pracovní skupiny harm reduction (seznam členů):  
 

Jméno a příjmení Instituce Funkce v instituci 

Mgr. Pavel Plaček, DiS. LSA partners 
Generální ředitel 

 

Mgr. Ondřej Sklenář Magdaléna, o.p.s. 
Ředitel 

 

Monika Stehlíková, DiS. KÚSK 
Krajská protidrogová 

koordinátorka 
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Martin Holeček, DiS. Prostor Plus, o.p.s. Ředitel sekce sociálních služeb 

Bc. Miroslav Zavadil, DiS. Semiramis z.ú. 
Ředitel 

 

 

Název skupiny:  Pracovní skupina pro léčbu a resocializaci 
Jde o:     stálou skupinu  ad-hoc skupinu 
Rok vzniku skupiny: 2013 

         Tato pracovní skupina se zabývá problematikou:  
alkoholu    ano    ne  
tabáku    ano    ne 
nelegálních drog    ano    ne 
hazardního hraní    ano    ne 
jiné nelátkové závislosti          ano    ne 

 
Počet jednání v r. 2019: 1 
 
Stručný popis její činnosti:  
Ve sledovaném období se pracovní skupina zabývala problematikou alkoholu, hazardního hraní, významností 
podpory ambulantní péče krajským úřadem, problémy rozšíření populace klientů s duální diagnózou, 
nedostatkem kapacit pro poskytování adekvátní zdravotně sociální péče, funkčností záchytných stanic, 
financováním sítě ambulantních a poradenských služeb pro patologické hráče.  

 
Složení pracovní skupiny pro léčbu a resocializaci (seznam členů): 
  

Jméno a příjmení Instituce Funkce v instituci 

MUDr. Petr Nevšímal Magdaléna o.p.s. 
Předseda pracovní skupiny pro 
léčbu a resocializaci 

MUDr. Veronika Kotková Psychiatrická nemocnice Kosmonosy 
Primářka resocializačního a 
psychoterapeutického odd. 

Monika Stehlíková, DiS. KÚSK Krajská protidrogová koordinátorka 

Lenka Michálková, DiS. KÚSK 
Odbor zdravotnictví, oddělení 
zdravotní péče 

Mgr. Michaela Štáfková ADA+ - ZSI Kladno 
Vedoucí ADA+ 

 

Bc. Richard Hanus Laxus z.ú. 
Pracovník ambulantního centra 
Mladá Boleslav 

 
 
Název skupiny:  Pracovní skupina pro financování 
Jde o:     stálou skupinu  ad-hoc skupinu 
Rok vzniku skupiny: 2017 
         Tato pracovní skupina se zabývá problematikou:  

alkoholu    ano    ne  
tabáku    ano    ne 
nelegálních drog    ano    ne 
hazardního hraní    ano    ne 
jiné nelátkové závislosti  ano    ne 

 
Počet jednání v r. 2019: 1 

Stručný popis její činnosti:  
Pracovní skupina projednávala možnost uplatnit v rámci financování vyrovnávací platby.  
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Složení pracovní skupiny pro financování (seznam členů): 
 

 
 

Název skupiny:  Pracovní skupina pro primární prevenci, koordinaci a vzdělávání 
Jde o:     stálou skupinu    ad-hoc skupinu 
Rok vzniku skupiny: 2017 
         Tato pracovní skupina se zabývá problematikou:  

alkoholu    ano    ne  
tabáku    ano    ne 
nelegálních drog    ano    ne 
hazardního hraní    ano    ne 
jiné nelátkové závislosti   ano    ne 

 
Počet jednání v r. 2019: 1 
 
Stručný popis její činnosti:  
Ve sledovaném období se pracovní skupina zabývala problematikou alkoholu, hazardního hraní, efektivními 
přístupy k primární prevenci užívání návykových látek, pořádáním seminářů primární prevence rizikového 
chování dětí a mládeže – pro školní metodiky, oblastní metodiky a další pedagogické pracovníky.  
 
Složení pracovní skupiny pro primární prevenci, koordinaci a vzdělávání (seznam členů): 
  

Jméno a příjmení Instituce Funkce v instituci 

Monika Stehlíková, DiS. KÚSK 
Krajská protidrogová 

koordinátorka 
 

Ing. Pavla Hemerková KÚSK 
Krajská školská koordinátorka 

prevence 

Mgr. Bc. Vendula Brtníková ZSI Kladno 
 

Adiktoložka, terapeutka 
 

Markéta Hubínková Cesta integrace -  Říčany 
Vedoucí centra primární 

prevence 
 

Mgr. Helena Fialová Magdaléna, o.p.s. 
Odborný garant centra primární 

prevence 
 

Mgr. Markéta Exnerová Semiramis, z.ú. 
Vedoucí centra primární 

prevence 
 

Mgr. Michala Michlová Prostor Plus, o.p.s. 
Ředitelka 

 

Jméno a příjmení Instituce Funkce v instituci 

Monika Stehlíková, DiS. KÚSK 
Krajská protidrogová koordinátorka 
 

Mgr. Pavla Karmelitová 
 
KÚSK 

Vedoucí Odboru sociálních věcí 

Mgr. Veronika Holá KÚSK 
Odbor sociálních věcí 
 

Jitka Krumphanzlová KÚSK 
Odbor zdravotnictví 
 

Pavel Král Magdaléna, o.p.s. 
Vedoucí projektové kanceláře 
 

Mgr. Pavel Plaček, DiS. LSA partners 
Generální ředitel 
 

PhDr. Jana Petráková ZSI Kladno 
Ředitelka 
 

Ing. Petr Černý Prostor Plus, o.p.s. 
Vedoucí účtárny – ekonom 
 

Bc. Markéta Melechovská Puršlová 
 
KÚSK 

Odbor sociálních věcí 
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Hana Lukešová Magdaléna, o.p.s. 
Vedoucí centra primární 

prevence 
 

 

 

2.1.1.5 Vzájemná spolupráce subjektů protidrogové politiky na krajské úrovni  

 
Krajská protidrogová koordinátorka úzce spolupracovala s krajským koordinátorem prevence kriminality (oba 
zařazeni na Odboru Bezpečnostní ředitel, oddělení prevence kriminality) a také s krajskou školskou 
koordinátorkou prevence (zařazena na Odboru školství, mládeže a sportu – oddělení koncepce a rozvoje 
školství), kde probíhala úzká provázanost.  

Protidrogová koordinátorka spolupracovala také s dalšími institucemi jako je Krajské ředitelství Policie ČR, 
Probační a mediační služba, Krajská hygienická stanice Středočeského kraje, poskytovatelé adiktologických 
služeb a také Věznice Vinařice. Zástupci výše uvedených institucí byli přímo členy Krajské protidrogové komise.  

  

2.1.1 Místní zajištění koordinace protidrogové politiky  

 počet obcí s rozšířenou působností v kraji 26 
 počet obcí s rozšířenou působností, ve kterých je pozice místního MPK 4 
 vyjmenujte obce s rozšířenou působností, kde nejsou MPK Černošice, Lysá nad 

Labem, Mnichovo Hradiště, Rakovník, Slaný 
 vyjmenujte další obce, kde jsou případně ustanoveni MPK 0 
 počet obcí s platným koncepčním dokumentem upravujícím protidrogovou politiku 21 

(většinou se jedná o Komunitní plán dané ORP, apod.) 
 vyjmenujte obce s tímto platným koncepčním dokumentem Benešov, Beroun, Brandýs 

nad Labem/Stará Boleslav, Čáslav, Černošice, Český Brod, Hořovice, Kladno, 
Kolín, Kralupy nad Vltavou, Kutná Hora, Lysá nad Labem, Mělník, Mladá Boleslav, 
Nymburk, Poděbrady, Příbram, Rakovník, Říčany, Sedlčany, Votice a Vlašim 

 počet obcí, které zpracovaly Zprávu o realizaci protidrogové politiky v předchozím roce 4 
 vyjmenujte obce, které zpracovaly tuto Zprávu v předchozím roce Benešov, Hořovice, 

Mělník a Mladá Boleslav 
 

 

Seznam místních protidrogových koordinátorů  

Obec  Jméno  Úvazek  Zařazení ve 
struktuře 
obecního 
úřadu  

Kontakt  Došlo ke 
změně 
v r.2019? 

Benešov  Mgr. et Bc. 
Gabriela 
Škoulová  

0,4  Odbor 
sociálních věcí 
a zdravotnictví  

317 754 234  
skoulova@benesov-city.cz  

NE 

Beroun  Mgr. Iva 
Ludvíková  

0,2  Odbor 
sociálních věcí 
a zdravotnictví  

311 630 363  
Osvz15@muberoun.cz  

NE 

Brandýs nad 
Labem – 
Stará 
Boleslav  

Bc. Hana 
Jarská, DiS.  

0,1  Odbor 
sociálních věcí 
a zdravotnictví  

326 653 810  
hana.jarska@brandysko.cz  

NE 

Čáslav  Yveta 
Hladíková  

0,01  Odbor školství, 
kultury a 
památkové 
péče  

327 300 114  
hladikova@meucaslav.cz  

NE 

Český Brod  Mgr. Bc. Jana 
Tůmová  

0,05  Odbor 
sociálních věcí  

730 870 953  
tumova@cesbrod.cz  

NE 

Dobříš  Bc. Václav 
Svoboda  

0,3  Městská policie  318 533 391 svoboda@mestodobris.cz  NE 

Hořovice  Alena 
Ratajová, DiS.  

0,1  Odbor 
sociálních věcí 
a zdravotnictví  

311 545 357  
ratajova@mesto-horovice.cz  

NE 

Kladno  Lucie 0,5  Odbor sociální  312 604 712 NE 
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Svobodová  lucie.svobodova@mestokladno.cz  

Kolín  Bc. Klára 
Dostálová  

0,1  Odbor 
sociálních věcí 
a zdravotnictví  

321 748 207  
klara.dostalova@mukolin.cz  

NE 

Kralupy nad 
Vltavou  

Stanislava 
Valterová  

0,2  Odbor 
sociálních věcí, 
školství a 
kultury  

315 739 867 valterova@mestokralupy.cz  NE 

Kutná Hora  Bc Michal 
Procházka  

0,1  Odbor 
sociálních věcí  

327 710 290 prochazka@mu.kutnahora.cz  NE 

Mělník  Bc. Irena 
Podivínská, 
DiS.  

0,1  Odbor 
sociálních věcí 
a zdravotnictví  

315 635 334  
i.podivinska@melnik.cz  

NE 

Mladá 
Boleslav  

Mgr. Bc. 
Vladislav Král 
 

0,1  Bezpečnost a 
prevence 
kriminality 

326 716 198 
kral@mb-net.cz 
 

ANO 

Neratovice  Mgr. Romana 
Eleanor 
Kačírková  

0,1  Odbor soc. věcí 
a školství  

315 650 453 
romana.kacirkova@neratovice.cz  

NE 

Nymburk  Bc. Michal 
Brabec  

0,1  Odbor soc. věcí  325 501 246  
michal.brabec@meu-nbk.cz  

NE 

Poděbrady  Bc. Ivana 
Bohuslavová  

0,05  Odbor sociální 
péče a 
živnostenský 
úřad  

325 600 463  
prevence@mesto-podebrady.cz  

NE 

Příbram  PhDr. Bc. Klára 
Vondrušková  

0,1  Odbor soc. věcí 
a zdravotnictví  

318 402 260 klara.vondruskova@pribram-
city.cz  

NE 

Říčany  Markéta 
Hubínková  

0,2  Cesta 
integrace, 
o.p.s.  

774 780 540 
marketa.hubinkova@cestaintegrace.cz  

NE 

Sedlčany  Bc. Jana 
Větrovcová, 
DiS.  

0,05  Odbor školství 
a památkové 
péče  

734 259 384  
vetrovcova@mesto-sedlcany.cz  

NE 

Slaný  Bc. Pavla 
Jarolímková  

0,01  Odbor 
sociálních věcí, 
zdravotnictví, 
školství a 
tělovýchovy  

312 511 246  
jarolimkova@meuslany.cz  

NE 

Vlašim  Bc. Věra 
Filipová  

0,1  Odbor sociální 
a zdravotní  

313 039 376  
vera.filipova@mesto-vlasim.cz  

NE 

Votice  Bc. Iveta 
Stejskalová  

0,1  Odbor 
sociálních věcí  

317 830 171  
iveta.stejskalova@votice.cz  

NE 

 
Místním protidrogovým koordinátorům zasílala krajská protidrogová koordinátorka pravidelně aktuální informace  
z oblasti protidrogové problematiky. Jednou za rok organizovala pro místní protidrogové koordinátory metodické 
setkání (včetně vzdělávání) přímo v budově Krajského úřadu Středočeského kraje. 
Tam, kde nebyla zřízena místní protidrogová komise, byl většinou MPK členem komise primární prevence. Jedna 
MPK (Lucie Svobodová z Kladna) byla a stále je přímo členkou Krajské protidrogové komise. 
 

 

2.2 Strategické dokumenty protidrogové politiky kraje 

2.2.1 Koncepce, strategie, akční plány a jejich zaměření 

2.2.1.1. Specifické strategické dokumenty protidrogové politiky kraje 
Název:  Koncepce protidrogové politiky Středočeského kraje na období 2016 - 2020  
Období platnosti:  2016 - 2020  
Schváleno dne: 19.9.2016 Zastupitelstvem Středočeského kraje usnesením č. 109-24/2016/ZK  
www stránky dokumentu ke stažení: https://www.kr-stredocesky.cz/web/11836670/8 

 
Cílem dokumentu je, vedle zmapování aktuálního stavu realizace protidrogové politiky na území kraje (služby, 
organizace, vzdělávání, koordinace, financování atd.), stanovení priorit na následující období. Priority byly 
následně rozpracovány na konkrétní cíle a opatření ve dvou na sebe navazujících dvouletých akčních 
plánech.  

mailto:kral@mb-net.cz
https://www.kr-stredocesky.cz/web/11836670/8
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Hlavním cílem protidrogové politiky ve Středočeském kraji, v kontextu vyváženého přístupu, je snížení výskytu 
návykového chování a snížení potenciálního rizika a škod, které mohou jednotlivcům a společnosti v důsledku 
návykového chování nastat a současně zajistit stabilní financování adiktologických služeb a předcházet tím 
výpadkům ve financování, které mimo jiné způsobují personální nestabilitu v adiktologických službách  
a ohrožení dostupnosti těchto služeb pro klienty.  
V konkrétní podobě obsahuje tento cíl zejména udržení a rozvoj stávající sítě služeb a vytváření vhodných 
ekonomických a organizačních podmínek pro poskytovatele služeb. Dílčí cíle zahrnují priority pro jednotlivé 
oblasti protidrogové politiky – oblast koordinace a vzdělávání, primární prevence, oblast harm reduction, oblast 
léčby, doléčování a následné péče, oblast snižování dostupnosti návykových látek. 

 

Uvedený strategický dokument se zabývá problematikou nelegálních drog   ano   ne 
Uvedený strategický dokument se zabývá problematikou alkoholu              ano   ne 
Uvedený strategický dokument se zabývá problematikou tabáku              ano   ne 
Uvedený strategický dokument se zabývá problematikou hazardního hraní   ano   ne 
Uvedený strategický dokument se zabývá problematikou zneužívání léků     ano   ne 

 
- změny v r. 2019: / 

2.2.1.2. Strategické dokumenty kraje se širším kontextem obsahující také otázky protidrogové politiky  

 

Název: Koncepce prevence kriminality Středočeského kraje na léta 2018 - 2021  
Období platnosti: 2018 - 2021  
Schváleno dne: č. 029-11/2017/ZK ze dne 5.12.2017   
www stránky dokumentu ke stažení: https://www.kr-
stredocesky.cz/documents/11836670/12158013/Koncepce+2018-2021/de1a2de0-1fcd-4fd9-a611-
7f1458c7f7d3  
 
Koncepce prevence kriminality Středočeského kraje na léta 2018-2021 zahrnuje veškerá opatření ke snižování 
rizika výskytu trestných činů, jakož i jejich škodlivých důsledků pro jednotlivce a společnost, včetně strachu z 
kriminality. Prevence kriminality se snaží působit na různorodé příčiny kriminality. Prosazování práva a trestní 
sankce jsou v této souvislosti ponechávány stranou, navzdory jejich potenciálně preventivním účinkům. 
 

Uvedený strategický dokument se zabývá problematikou nelegálních drog   ano   ne 
Uvedený strategický dokument se zabývá problematikou alkoholu              ano   ne 
Uvedený strategický dokument se zabývá problematikou tabáku              ano   ne 
Uvedený strategický dokument se zabývá problematikou hazardního hran   ano   ne 
Uvedený strategický dokument se zabývá problematikou zneužívání léků    ano   ne 

 
- změny v r. 2019: / 
 

Název: Středočeský plán rozvoje sociálních služeb ve Středočeském kraji na období  
2015 - 2019 

Období platnosti: 2015-2019 
Schváleno dne: 19. 9. 2016   
www stránky dokumentu ke stažení: https://www.kr-stredocesky.cz/web/socialni-oblast/anylyzy-a-
materialy-planovani-sluzeb  

 
Dokument tvoří strategický rámec směřování v oblasti rozvoje sociálních služeb ve Středočeském kraji  
a vymezuje tvorbu tzv. sítě sociálních služeb ve Středočeském kraji na následující období. Síť sociálních 
služeb efektivně využívá služeb realizovaných různými typy poskytovatelů na území Středočeského kraje  
a průběžně je aktualizována za aktivní účasti samosprávných orgánů, poskytovatelů i samotných uživatelů 
služeb. Tato síť v podstatě definuje směr, jakým se budou sociální služby na území Středočeského kraje 
vyvíjet, jaké priority a do kterých oblastí budou vynakládány finanční prostředky. Základními atributy funkční 
sítě sociálních služeb ve Středočeském kraji musí být dostupnost, efektivita (nákladovost), potřebnost  
a kvalita. 

 
Uvedený strategický dokument se zabývá problematikou nelegálních drog  ano   ne 
Uvedený strategický dokument se zabývá problematikou alkoholu             ano   ne 
Uvedený strategický dokument se zabývá problematikou tabáku             ano   ne 

https://www.kr-stredocesky.cz/documents/11836670/12158013/Koncepce+2018-2021/de1a2de0-1fcd-4fd9-a611-7f1458c7f7d3
https://www.kr-stredocesky.cz/documents/11836670/12158013/Koncepce+2018-2021/de1a2de0-1fcd-4fd9-a611-7f1458c7f7d3
https://www.kr-stredocesky.cz/documents/11836670/12158013/Koncepce+2018-2021/de1a2de0-1fcd-4fd9-a611-7f1458c7f7d3
https://www.kr-stredocesky.cz/web/socialni-oblast/anylyzy-a-materialy-planovani-sluzeb
https://www.kr-stredocesky.cz/web/socialni-oblast/anylyzy-a-materialy-planovani-sluzeb
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Uvedený strategický dokument se zabývá problematikou hazardního hraní  ano   ne 
Uvedený strategický dokument se zabývá problematikou zneužívání léků     ano   ne 

 
- změny v r. 2019: / 
 

Název: Plán primární prevence rizikového chování dětí a mládeže ve Středočeském kraji  2019 - 2021 
Období platnosti: 2019 - 2021 
Schváleno dne:  2. 9. 2019   
www stránky dokumentu ke stažení:  https://www.kr-stredocesky.cz/web/skolstvi/prevence1 
  
Plán stanovuje priority Středočeského kraje v oblasti primární prevence – strategické, dlouhodobé i krátkodobé 
cíle, koordinaci jednotlivých aktivit, včetně možností jejich financování. Schválení Plánu je podmínkou čerpání 
dotace ze státního rozpočtu na realizaci aktivit v oblasti primární prevence rizikového chování dětí a mládeže. 

 
Uvedený strategický dokument se zabývá problematikou nelegálních drog     ano   ne 
Uvedený strategický dokument se zabývá problematikou alkoholu                ano   ne 
Uvedený strategický dokument se zabývá problematikou tabáku                ano   ne 
Uvedený strategický dokument se zabývá problematikou hazardního hraní    ano   ne 
Uvedený strategický dokument se zabývá problematikou zneužívání léků       ano   ne 

 
- změny v r. 2019: / 

2.2.2 Hodnocení strategických dokumentů/protidrogové politiky kraje 

Název evaluovaného dokumentu: Akční plán realizace Koncepce protidrogové politiky ve Středočeském 
kraji na období 2019 – 2020, průběžné hodnocení.  

Typ hodnocení:     průběžně     externí 
      závěrečně    interní 
         kombinace obou 

V roce 2019 neproběhlo průběžné hodnocení Akčního plánu realizace Koncepce protidrogové politiky ve 
Středočeském kraji na období 2019 – 2020.  
 

2.3 Analýzy/studie v oblasti drogové politiky a drogové situace v r. 2019   

 V roce 2019 nebyly v kraji realizovány žádné analýzy ani studie v oblasti legálních, nelegálních drog a hazardního 
hraní.    

 

2.4 Další významné aktivity v oblasti protidrogové politiky v r. 2019 na krajské i místní úrovni 

Název aktivity  Realizátor  Cílová skupina  Popis aktivity  

Vzdělávání místních 
protidrogových koordinátorů  

KÚSK  MPK  Protidrogová prevence a 
služby pro uživatele 
návykových látek – síť 
zařízení pro uživatele v každé 
fázi závislosti, principy harm 
reduction, postavení 
protidrogového koordinátora v 
systému protidrogové politiky, 
Co je efektivní primární 
prevence, Klasifikace 
návykových látek, Duální 
diagnózy  

11. Adiktologická konference Poskytovatelé adiktologických 
služeb, KÚSK 

Odborná veřejnost Nové a nelátkové závislosti 

 

https://www.kr-stredocesky.cz/web/skolstvi/prevence1
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3 Finanční zajištění služeb pro uživatele návykových látek a osoby ohrožené problémovým hráčstvím 

3.1 Způsob financování služeb krajem (popis) 

 

Financování adiktologických služeb bylo opět vícezdrojové. Celkem 5 ústředních orgánů se podílelo na realizaci 
aktivit v oblasti protidrogové politiky (RVKPP, MŠMT, MPSV, MZ, MSp). Středočeský kraj uplatňuje jednoleté 
financování služeb pro uživatele návykových látek, prostřednictvím Humanitárního fondu Středočeského kraje 
(tematické zadání Sociální oblast). Tento finanční nástroj byl zřízen k tomu, aby přispíval k rozvoji sociálních 
služeb na území Středočeského kraje. Fond je nástrojem, kam si poskytovatelé sociálních služeb mohou zažádat 
o dotaci na běžný provoz i na investiční akce. Také slouží jako prostředek pro spolufinancování specifických 
projektů v oblasti sociálních služeb.  
Primární prevenci v oblasti návykových látek Středočeský kraj pravidelně podporuje ze Středočeského Fondu 
sportu, volného času a primární prevence. Středočeský kraj dále v roce 2019 poskytl své příspěvkové organizaci 
Zařízení sociální intervence Kladno finanční příspěvek na provoz.  
V druhé polovině roku pak došlo ještě k dofinancování adiktologických služeb z rozpočtu Středočeského kraje 
kapitola 25 – Bezpečnost a prevence) formou individuální účelové dotace.  
Příspěvky na provoz záchytných stanic byly financovány také z rozpočtu Středočeského kraje (kapitola  
07 – Odbor zdravotnictví). 

 

3.2 Způsob zajištění financování drogových služeb ze strany obcí 

 

Většina obcí s rozšířenou působností se na dobrovolné bázi podílela na financování služeb pro uživatele drog. 
Toto spolufinancování probíhalo na základě smluv nebo dotačního řízení.  
 

3.3 Financování služeb evropskými fondy prostřednictvím kraje (popis) 
V roce 2019 nebyly financovány služby/programy/projekty pro uživatele drog v našem kraji z prostředků 
evropských fondů. 
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3.4 Rozpočtové výdaje na protidrogovou politiku v kraji 
 
 Rozpočtové zdroje kraje na protidrogovou politiku v roce 2019 

Rozpočtový 
zdroj/dotační 
program 

Popis Specifický/obecn
ý titul 

Podmínka 
certifikace 

Jednoletá/víceletá 
podpora  

Výše výdajů (v Kč) na 
protidrogovou politiku 

KÚSK/ Odbor 
zdravotnictví 

Záchytné stanice Specifický Ne jednoletá 7 000 000,- Kč 

KÚSK/ Fond 
sportu, 
volného času 
a primární 
prevence 

Primární 
prevence 

Obecný Ano jednoletá 1 000 000,- Kč 

KUSK/Odbor 
školství/přísp
ěvek 
zřizovatele  

Primární 
prevence 

Obecný Ano jednoletá 
 
 
 
 

1 179 956,- Kč 

KUSK/Odbor 
školství 

Primární 
prevence 

Obecný Ano jednoletá 362 000,- 
 
 

KÚSK/ 
příspěvek od 
zřizovatele 

ZSI Kladno Specifický Ano jednoletá 3 670 250,- Kč 

KÚSK/Odb.B
ezpečnostní 
ředitel – 
individuální 
účelová 
dotace 

Magdaléna, 
o.p.s., Semiramis 
z.ú., Laxus z.ú., 
Prostor Plus 
o.p.s. 

Specifický Ano jednoletá 2 600 000,- Kč 

KÚSK/Odb. 
Bezpečnostní 
ředitel – 
individuální 
účelová 
dotace – 
primární 
prevence, 
vzdělávání 

Magdaléna, 
o.p.s., Semiramis 
z.ú.,Laxus z.ú., 

Specifický Ano jednoletá 1 591 500,- Kč 

KUSK/Odb. 
sociálních 
věcí/Humanit
ární fond 

Magdaléna o. p. 
s., Semiramis z. 
ú., Laxus z. ú. 

Specifický  jednoletá 1 150 000,- Kč 

 

Celkem 

 

------------------ 

 

-------------------- 

 

------------- 

 

-------------------------- 

 

18 553 706,- Kč 
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Výdaje z rozpočtu obcí v roce 2019 

 

Obec 

Popis 
(typ podporované aktivity) 

 
Výše výdajů (v Kč) na protidrogovou politiku 

 
Benešov 

KC, TP, program protidrogové 
prevence 

 
291 384,- Kč                   

 
Beroun 

PP, TP, záchytná stanice, 
adiktologická ambulance 

 
250 000,- Kč 

 
Brandýs nad Labem 

Primární prevence, Terénní 
program 

 
895 000,- Kč 

 
Čáslav 

 
Terénní program 

 
80 000,- Kč 

 
Černošice 

 
 

 
0,- Kč 

 
Český Brod 

 
Terénní program 

 
80 000,- Kč 

 
Dobříš 

Primární prevence, Terénní 
program 

 
19 000,- Kč 

 
Hořovice 

 
Terénní program 

 
43 000,- Kč 

 
Kladno 

 
 

 
0,- Kč 

 
Kolín 

 
K- centrum 

 
428 370,- Kč 

 
Kralupy nad Vltavou 

 
Terénní program 

 
120 000,- Kč 

 
Kutná Hora 

Terénní programy  
62 699,- Kč 

 
Lysá nad Labem 

 
Terénní programy 

 
30 000,- Kč 

 
Mělník 

Primární prevence, Terénní 
program 

 
58 623,- Kč 

 
Mladá Boleslav 

 
 

 
0,- Kč 

 
Mnichovo Hradiště 

 
Terénní program  

 
46 000, Kč 

 
Neratovice 

 
 

 
0,- Kč 

 
Nymburk 
 

Primární prevence, terénní 
program, K-centrum, 
terapeutická práce 

 
 

825 000,- Kč 

 
Poděbrady 

 
Terénní program 

 
50 000,- Kč 

 
Příbram 
 

K-centrum, adiktologická 
ambulance 

 
 

190 000,- Kč 

Rakovník 
 

Primární prevence, 
protidrogový vlak 

 
150 000,- Kč 

 
Říčany 

Primární prevence + DPP 
místní protidrogové 
koordinátorky 

 
207 000,- Kč 

 
Sedlčany 

 
 

 
0,- Kč 

 
Slaný 

 
 

 
0,- Kč 

 
Vlašim 

 
K-centrum 

 
50 000,- Kč 

 
Votice 
 

Primární prevence, Terénní 
program 

 
40 000,- Kč 

 

Celkem 

 

... 

 

3 916 076,- Kč 
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Souhrn výdajů podle typu služeb/podle účelu (v Kč) 

 

Typ služeb 

2018 2019 

rozpočty Evropské rozpočty   

krajů obcí fondy Krajů obcí MPSV 

Primární prevence* 4 760 000,- 2 239 304,- / 4 133 456,- 1 317 007,- / 

Primárně-preventivní programy 
realizované školami a školskými 
zařízeními 

483 060,- / / 1 761 953,- 1 287 007,- / 

Primárně-preventivní programy 
realizované  jinými subjekty 

4 276 940,- / / 418 003,- / / 

Jiné a nezařazené preventivní 
programy 

/ / / 1 953 500,-  30 000,- / 

Harm reduction  572 100,- 2 205 386,- / 3 689 250,- 2 385 069,- 19 986 700,- 

Terénní programy 572 100,- 1 424 386,- / 2 339 250,- 1 115 069,- 12 065 900,- 

Kontaktní centra / 780 000,- / 1 350 000,-  460 000,- 7 920 800,- 

Sloučené programy kontaktních 
center a terénních programů / 

 
/ 

/ / 810 000,- / 

Jiné a nezařazené harm reduction 
programy / 

/ / / / / 

Ambulantní služby 5 500 000,- 710 000,- / / 100 000,- 5 882 700,- 

Ambulantní služby zdravotní  2 600 000,- 710 000,- / / 100 000,- / 

Ambulantní služby sociální 2 900 000,- / /  / 5 882 700,- 

Jiné a nezařazené ambulantní 
služby 

/ / / / / / 

Preventivní a léčebné služby  ve 
vězení / / / 

/ / 266 400,-  

Rezidenční služby 1 505 779,-  / 1 750 000,-  19 000,- / 

Lůžkové zdravotní služby / / / / / / 

Terapeutické komunity 1 505 779,- / / 1 750 000,- 19 000,- / 

Jiné a nezařazené rezidenční 
služby** 

/ / / / / / 

Služby následná péče 1 707 400,- / / 1 981 000,- / 1 833 500,- 

Následná péče ambulantní 1 707 400,- / / 1 981 000,- / 1 833 500,- 

Následná péče pobytová / / / / / / 

Jiné a nezařazené služby následné 
péče  

/  / / / / 

Sociální podniky / / / / / / 

Záchytné stanice a ošetření 
intoxikovaných osob 

6 500 000,- 393 000,- / 7 000 000,-  15 000,- / 

Prevence drogové kriminality  / / / / / / 

Koordinace/výzkum/informace / / / / / / 

Jiné nezařazené*** / / / / 80 000,- / 

CELKEM 20 545 279,- 5 547 690,- / 18 553 706,-  3 916 076,- 27 969 300,- 

* Výdaje na nízkoprahové zařízení pro děti a mládež se do výdajů na protidrogovou politiku nezapočítávají.  
** dle zákona 108/2006 Sb. 
*** Specifikujte 

 
Včetně domovů se zvláštním režimem určených primárně osobám s diag.závislosti, příp. jiné zařízení pro chronickou (paliativní) péči osob 
s diag. závislostí. 
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3.5 Další důležité informace / změny proběhlé v r. 2019 
Žádné zásadní změny v roce 2019 neproběhly. 

 

4 Služby poskytované uživatelům návykových látek, problémovým hráčům a osobám závislostí 

ohroženým 

4.1 Uveďte, zda je definována síť služeb pro uživatele NL ve vašem kraji: 

 

Název dokumentu: Koncepce protidrogové politiky Středočeského kraje na léta 2016-2020 
      Období platnosti: 2016-2020 
 

4.2 Popis situace podle jednotlivých typů (standardů) služeb 

 

Centrum primární prevence Magdaléna, o.p.s. pracovalo s 26 školami, v oblasti všeobecné i selektivní primární 
prevence. Programy byly realizovány na základních školách, speciálních a praktických základních školách a 
středních školách. Jednalo se o cílené a strukturované aktivity. Termín specifická primární prevence v sobě 
zahrnuje jak specifickou primární protidrogovou prevenci, tak prevenci rizikového chování u dětí a mládeže v 
resortu školství. Dále Magdaléna, o. p. s. uvedla, že v regionu byla nedostupnost služeb indikované prevence, 
neboť žádný poskytovatel neměl certifikovaný program. Dále chybělo pokrytí službami primární prevence v oblasti 
Kladenska a Rakovnicka. V těchto oblastech nepůsobil žádný certifikovaný poskytovatel, ani zde nedošlo k 
výraznější podpoře v akreditovaném vzdělávání pedagogických pracovníků v oblasti primární prevence rizikového 
chování. 

 

ZSI Kladno uvedlo, že základní a střední školy zajišťovaly preventivní programy sami. Nedisponují tedy v roce 
2019 žádným relevantním statistickým údajem (kvalitativním), zda nabídka preventivních programů byla 
dostačující. V Kladně a okolí chybí jednotná organizace těchto programů. Na tomto území působí více služeb 
(ZSI Kladno, Město Kladno, PPP Step, PPP SK, MP Kladno, PČR, Středisko Rosa, Člověk v tísni, Dobrovolnické 
centrum Kladno, Hasičský sbor). Preventivní programy nebyly koncepčně a systematicky poskytované. 

Z pohledu Semiramis z. ú. byla síť poskytovatelů služeb všeobecné primární prevence rizikového chování v kraji 
dostatečná. Téměř celý Středočeský kraj byl pokrytý nabídkou služeb certifikovaných dlouhodobých programů 
primární prevence rizikového chování. Na základě zkušeností pracovníků Semiramis z. ú. s cílovými skupinami, 
především se Základními školami, byly tyto programy školám a školským zařízením dostupné.  

Semiramis z. ú., Centrum primární prevence Středočeského kraje, poskytovalo v roce 2019 širokou paletu 
různých dlouhodobých preventivních programů: 
• Program všeobecné dlouhodobé primární prevence rizikového chování – zaměřený na problematiku 
závislostního chování. 
• Program všeobecné dlouhodobé primární prevence rizikového chování – zaměřený na vztahy v kolektivu, 
zdravý životní styl a prevenci šikany. 
• Program selektivní dlouhodobé primární prevence – zaměřený na práci na bývalých školách praktických. 
Centrum primární prevence Středočeského kraje v roce 2019 dále pokračovalo v rozšiřování svých preventivních 
programů do 4. a 5. ročníků ZŠ a mimořádných bloků pro 9. ročníky, který je zaměřen na přechod na SŠ. V roce 
2019 také mnoho pedagogů prošlo vzděláváním zaměřeným na aktivity pro pedagogy, které směřují k tvorbě 
bezpečného a zdravého prostředí v třídním kolektivu, škole. 
 

Organizace Prostor plus o. p. s. měla dle jejich sdělení na programy primární prevence v roce 2019 v podstatě 
nulovou finanční podporu a proto byly odkázány pouze na finanční možnosti samotných objednatelů (škol). 
Z tohoto důvodu proběhla školení primární prevence ve dvou třídách. Bez větší finanční podpory není možné 
zabezpečit ani jednoho pracovníka pro primární prevenci, není možné odborně stavět program, a proto byli 
nuceni spoustu zájemců odmítnout. Byť měly školy zájem, nebylo to z čeho financovat. 

Oproti roku 2019 k žádné zásadní změně nedošlo. Trvala nulová finanční podpora a nebylo možné primární 
prevenci realizovat. Dlouhodobým problém je dle Prostoru plus o. p. s. kromě špatného financování primární 
prevence, také nedobře nastavený proces. Zřizovatelé škol a donoři, státní správa aj. tlačí na školy, aby psaly 
žádosti o dotace na primární prevenci, spousta škol na to nemá kapacity a rádi by to přenechali organizacím, 
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které mají s PP dlouhodobou zkušenost a dotační žádosti či projekty psát umí. Dostávají se tak do začarovaného 
kruhu, kdy je o primární prevenci zájem z řad škol, které však nemají prostředky a spoléhají na finanční podporu 
pro organizace, které PP poskytují, ty však žádnou nedostávají. Při pohledu tři až čtyři roky zpět se vyplatí vrátit 
finanční podporu na primární prevenci zpět organizacím, které jsou certifikované a primární prevenci rozumí a 
osvobodit školy od další administrativní zátěže. Školy tak budou moci čerpat primární prevenci ve stejné míře jako 
před několika lety (dlouhodobě, systematicky, efektivně) a organizace budou schopné zajistit kvalifikovaný 
personál.  

Programy primární prevence realizované v r. 2019 (mimo prevence realizované školami  
a školskými zařízeními). 

Název 
projektu/programu 

Realizátor  Typ 
služby* 

Cílová skupina Charakteristika 
aktivit 

Počet 
akcí/osob 

Certifikace 
(ano/ne)  

 
Centrum primární 

prevence – program 
všeobecné prevence 

 
Magdaléna,  

o.p.s. 

 
VP 

 
 

12-19 let (třídní 
kolektivy) 

Dlouhodobý 
program všeobecné 
primární prevence 

na ZŠ a SŠ 

 
 

135 tříd/ 
2675 žáků 

 
 
 

Ano 

 
Centrum primární 

prevence – program 
selektivní prevence 

 
Magdaléna, 

o.p.s. 

 
 

SP 

 
12-19 let (třídní 

kolektivy) 

Dlouhodobý 
program selektivní 
primární prevence 
na ZŠ, ZPŠ, SŠ 

 
 

19 tříd/ 264 
žáků 

 
 

Ano 

 
 

Centrum primární 
prevence – 

vzdělávání pedagogů 

 
 

Magdaléna, 
o.p.s. 

 
 
 

VZP 

Pedagogové, 
školní metodici 
prevence atd. 
(veškeří 
pedagog.prac. 
realizující 
programy VP ve 
třídních kol.) 

 
Vzdělávací kurzy 

v metodických 
postupech realizace 

dlouhodobých 
programů VP 

 
136 

pedagogů 

 
 

Akreditace 
MŠMT 

 
Děti v kyberprostoru 

 
ZSI Kladno 

Ada+ 

 
 

IP 

 
 

žáci ZŠ 

Posilování 
rozhodovacích 

dovedností, posílení 
znalostí v 

bezpečnosti na 
internetu 

 
 

8/160 

 
 

Ne 

 
Prevence 

závislostního chování 

 
 

ZSI Kladno 
Ada+ 

 
 

VP 

 
 

Děti a dorost ve 
věku 10 - 13 let 

Rozvojová, 
dynamická, 

psychoterapetická, 
diskuzní skupina 

 
 

5/115 

 
 

Ne 

Prevence 
závislostního chování 

ZSI Kladno 
Ada+ 

VP Rodiče žáků na 
základních 

školách 

Interaktivní 
přednáška, diskuze 

 
8/91 

 
Ne 

 
 

Program všeobecné 
dlouhodobé primární 
prevence rizikového 
chování (Program 

VDPP) 

 
 

Centrum 
primární 
prevence 

Středočeskéh
o kraje 

SEMIRAMIS 
z.ú. 

 
 
 

VP 

 
Žáci 1. a 2. 

stupně 
základních škol 
a žáci nižších 

stupňů 
víceletých 
gymnázií. 

Třídní učitelé. 
Školní metodici 

prevence. 

Zaměření na 
prevenci rizikového 

chování, práci s 
kolektivem a 

budování 
pozitivních 

mezilidských 
vztahů. S jednou 

školní třídou 
probíhá spolupráce 

4-6 let. 
 

 

618/9219 

(8813 žáků, 

406 

pedagogů) 

 

 

 

Ano 

Program selektivní 
dlouhodobé primární 
prevence rizikového 

chování 
(Program SDPP) 

Centrum 
primární 
prevence 

Středočeskéh
o kraje 

SEMIRAMIS 
z.ú. 

 
 

SP 

 
Žáci 2. stupně 

bývalých 
základních škol 

praktických. 
Třídní učitelé 
bývalých ZŠ 
praktických. 

Školní metodici 
prevence 

bývalých ZŠ 
praktických. 

Zaměření na 
skupiny osob, u 
kterých jsou ve 
zvýšené míře 

přítomny rizikové 
faktory pro vznik a 

vývoj různých forem 
rizikového chování, 

tj. jsou více 
ohrožené než jiné 
skupiny populace. 
. S jednou školní 

třídou probíhá 
spolupráce 4 roky.  

 

 

36/147 (129 

žáků, 18 

pedagogů) 

 

 

 

 

Ano 

 

Primární prevence 

 
Prostor plus 

o.p.s. 

 

VP 

 

Žáci 6. tříd ZŠ 

Dlouhodobá 
primární prevence 

(všeobecná) 

60 žáků/18 
hodin přímé 

práce 

 
Ano 
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Organizace Magdaléna, o. p. s. uvedla, že je pro komplexní zajištění úkolů v oblasti primární prevence potřeba 
vytvořit provázaný systém vztahů na stupních oborové úrovně. Jedná se o odborníky z MŠMT, dále  
o koordinátory a metodiky prevence na úrovni krajů (krajský školský metodik prevence), oblastní (dříve okresní) 
metodiky prevence (pracovníci pedagogicko-psychologických poraden) a o školské metodiky prevence (pedagogy 
ve školách a školských zařízeních) a profesionálů z řad nestátních neziskových organizací. V návaznosti na 
celostátní strategie zpracovávají a realizují své krajské koncepce jednotlivé regiony. Výměna zkušeností z jejich 
realizace je předpokladem dalšího zkvalitňování úrovně prevence. Spolupráce na této úrovni je převážně 
metodická, poradní a legislativně právní. Zároveň se jedná o spolupráci s řadou institucí, které jsou zapojené  
v síti služeb kraje. Dále tato koordinace zahrnuje meziresortní a mezioborovou spolupráci, vytváření 
koordinačních plánů, postupů a další spolupráce v oblasti prevence.  

Centra primární prevence zaujímají nezastupitelné místo v systému primární prevence na školách a ve školských 
zařízeních Středočeského kraje. Programy jsou realizovány na základních školách, speciálních a praktických 
základních školách a středních školách. Jedná se o cílené a strukturované aktivity. Termín specifická primární 
prevence v sobě zahrnuje jak specifickou primární protidrogovou prevenci, tak prevenci rizikového chování u dětí 
a mládeže v resortu školství. Centrum primární prevence Magdaléna, o.p.s. pracovalo s 26 školami, v oblasti 
všeobecné i selektivní primární prevence.  

Vzhledem k nedostatečné finanční podpoře ze strany donátorů (MŠMT, Středočeský kraj) není dle organizace 
Magdaléna, o.p.s. možné uspokojit poptávku po specializovaných programech pro žáky.  Jedná se především  
o programy selektivní primární prevence, které nemohou uspokojit poptávku škol, především z důvodů 
nedostatku personálních kapacit poskytovatelů.  Další program, tedy indikovaná prevence, se nepodařilo rozvíjet 
a nemohl tedy být školám a spolupracujícím organizacím (např. OSPOD) nabídnut navazující program, který se 
zaměřuje na individuální práci rodič – dítě. 

V regionu je nedostupnost služeb indikované prevence, neboť žádný poskytovatel nemá certifikovaný program. 
Dále chybí pokrytí službami primární prevence v oblasti Kladensko, Rakovnicko. V těchto oblastech nepůsobí 
žádný certifikovaný poskytovatel, ani zde nedošlo k výraznější podpoře v akreditovaném vzdělávání 
pedagogických pracovníků v oblasti primární prevence rizikového chování.  

V dotačních řízeních došlo k výraznému snížení dotací na vzdělávání pedagogů, které již nebylo z rozpočtu 
MŠMT a SČK podporováno vůbec. Nově přibyly dotace z rozpočtu RVKPP, ani ty však nesměřovaly na 
vzdělávání pedagogů. V tomto roce se však již začal připravovat samostatný dotační titul pod záštitou RVKPP, 
který pod sebe sdružil dotace poskytované MŠMT, ovšem opět bez titulu na vzdělávání pedagogů. I přes to, že 
v průběhu roku došlo k dofinancování všeobecné a selektivní PP ze strany SČK, k navýšení došlo až v průběhu 
roku, což znamenalo omezené možnosti nabídky služeb. I nadále platí, že dostupnost služeb pro cílovou skupinu 
je pouze částečná, neboť programy jsou u certifikovaných poskytovatelů zpoplatněny, což má vliv na jejich 
dostupnost pro CS. Také nedošlo ke změně podmínek dotačního řízení v oblasti kvality, tj. certifikace jako 
nástroje na zajištění standardní kvality poskytovaných programů prevence ve školách. Tato se nestala nezbytnou 
podmínkou pro udělení dotace.  

Z pohledu Semiramis z. ú. je síť poskytovatelů služeb všeobecné primární prevence rizikového chování v kraji 
dostatečná. Téměř celý kraj je pokrytý nabídkou služeb certifikovaných dlouhodobých programů primární 
prevence rizikového chování. Na základě získaných zkušeností s cílovými skupinami (zde především základní 
školy) jsou tyto programy školám a školským zařízením dostupné. Ideálně by mělo dojít k rozšíření koncepčních 
programů primární prevence rizikového chování, které pracují s jednou školní třídou po celou dobu školní 
docházky – za ideální je tak třeba považovat víceleté financování.  
I když je síť služeb dostatečná, z kapacitních personálních důvodů stále není v silách Semiramis z. ú. uspokojit 
celkovou poptávku po programech. Zároveň z finančních důvodů není možné personální kapacitu navýšit.  
Na úrovni kraje však vnímají, že je zde zásadní absence intervenčních léčebných programů, které se specializují 
na řešení krizových a mimořádných situací v třídních kolektivech. Tento nedostatek je  
v oblasti Středočeského kraje dlouhodobý a poptávka po takových programech stále stoupá. 
Centrum primární prevence poskytuje širokou paletu různých dlouhodobých preventivních programů: 

 Program všeobecné dlouhodobé primární prevence rizikového chování – zaměřený na problematiku 
závislostního chování. 

 Program všeobecné dlouhodobé primární prevence rizikového chování – zaměřený na vztahy  
v kolektivu, zdravý životní styl a prevenci šikany. 

 Program selektivní dlouhodobé primární prevence – zaměřený na práci na bývalých školách praktických 
V roce 2019 dále pokračovalo v rozšiřování svých preventivních programů do 4. a 5. ročníků ZŠ  
a mimořádných bloků pro 9. ročníky, který je zaměřen na přechod na SŠ. V roce 2019 také mnoho pedagogů 
prošlo vzděláváním zaměřeným na aktivity pro pedagogy, které směřují k tvorbě bezpečného a zdravého 
prostředí v třídním kolektivu, škole. 
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Tabulka 4-1: Služby v oblasti snižování rizik poskytované v r. 2019 (včetně programů snižování rizik na tanečních akcích, 
v klubech a prostředí noční zábavy: 

 
Síť nízkoprahových programů pro oblast snižování rizik při užívání drog Magdaléna o. p. s. shledává jako 
dostatečně přístupnou pro klienty a v regionu adekvátně rozmístěnou. Typy a množství poskytovaných služeb se 
v lokalitách mění dle sezónních trendů užívání (např. v letních měsících užívání opia apod.). V lokalitách 
dlouhodobě absentuje návazná ambulantní léčebná péče poskytující uživatelům návykových látek služby v oblasti 
psychiatrie (zastoupená např. adiktologickou ambulancí). Nejvíce tuto skutečnost pociťují v lokalitě Benešov  
u Prahy, kde nízkoprahové služby pro snižování rizik částečně suplují služby ambulantní péče. 
 

Název 
projektu/ 
programu 

Realizátor Typ 
služby* 

Cílová 
skupina 

Počet osob, 
kt. služby 

využily 
/z toho UD 

Počet 
kontaktů 

Počet 
výměn 

Počet 
vydaných 

inj. stř. 

Územní 
působnost, 
spádovost 

Certifik
ace 

(ano/ne) 

Kontaktní 
centrum 
Benešov 

Magdaléna, 
o.p.s. 

KPS Osoby 
závislé a 
závislostí 
ohrožené 

194/146 1882 
 

571 17966 Benešovsko Ano 

Kontaktní 
centrum 
Příbram 

Magdaléna, 
o.p.s. 

KPS Osoby 
závislé a 
závislostí 
ohrožené 

155/121 1756 
 

818 28500 Benešovsko Ano 

TP 
Benešovsko 

a Praha 
východ 

Magdaléna, 
o.p.s. 

 

TP Osoby 
závislé a 
závislostí 
ohrožené 

140/122 742 301 12727 Benešovsko a 
Praha východ 

Ano 

TP 
Berounsko a 
Rakovnicko 

Magdaléna, 
o.p.s. 

TP Osoby 
závislé a 
závislostí 
ohrožené 

191/188 1444 313 16368 Berounsko a 
Rakovnicko 

Ano 

TP 
Příbramsko 

a Praha 
západ 

Magdaléna, 
o.p.s. 

TP Osoby 
závislé a 
závislostí 
ohrožené 

251/168 1011 397 19331 Příbramsko a 
Praha západ 

Ano 

Mobilní 
terénní 

program 

ZSI Kladno TP Aktivní 
uživatelé 

NL 

48/28/sek. 52 559 320 24064 Kladno, Slaný, 
Stochov, 
Unhošť 

Ne 

Centrum 
terénních 
programů 

Středočeské
ho kraje 

SEMIRAMIS 
z.ú. 

TP Uživatelé 
drog, 
osoby 
blízké 

uživatelům 
drog 

327/322 2620 z toho 
1703 

1526 96271 Mladoboleslav
sko, Mělnicko, 
Praha - východ 

  Ano 

Kontaktní 
centrum 
Mladá 

Boleslav 

SEMIRAMIS 
z.ú. 

KPS Uživatelé 
drog; 
osoby 
blízké 

uživatelům 
drog 

413/383 4 602 
z toho 
4 300 

přímých 

3113  125088 Mladá Boleslav Ano 

CAS 
Nymburk 

Laxus z.ú. KPS  Uživatelé 
drog a 

jejich blízcí 

246/200 1442 942 38745 Nymburk – 
TP:Milovice, 

Lysá nad 
Labem, 

Poděbrady, 
Sadská 

Ano 

Kontaktní 

centrum 

Prostor plus 

o.p.s. 

KPS Uživatelé 
návykovýc

h látek, 
experiment
átoři, lidé 

zneužívajíc
í léky 

267 (z toho 

261 UD) 

5141 2394 69890 Kolín Ano 

Terénní 

programy 

Prostor plus 

o.p.s. 

TP Uživatelé 

návykovýc

h látek, 

experimen

tátoři, lidé 

zneuž.léky 

181/178 790 708 89499 Kolínsko a 

Kutnohorsko 

Ano 
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Terénní program ZSI Kladno má ve větších městech regionu Kladno, Slaný, Stochov, Unhošť obvyklá stanoviště, 
kde se schází s klienty. Do menších měst a obcí dojížděli terénní pracovníci na základě telefonické domluvy. Díky 
dobré spolupráci s místními samosprávami se dařilo pružně reagovat, pokud se v místě objevila potřeba zajistit 
tuto službu. Zásadní změny pracovníci ZSI Kladna v roce 2019 nezaznamenali. Domnívají se, že stále není 
pokryta oblast Novostrašecka.  

 
Dle Semiramis z. ú. pokrytí služeb v oblasti snižování rizik, na území Mladé Boleslavi byla v roce 2019 
dostačující služba K-centra, napomohlo tomu navýšení kapacity a personální ustálení. Zajištění služeb v okolních 
lokalitách zajišťuje Centrum terénních programů. Pracovníci se nesetkali s tím, že by v některé lokalitě kraje 
výrazně absentoval program tohoto typu.   

Za pozitivní změnu ve sledovaném období považují zavedení terénního programu v Mladé Boleslavi, což 
umožnilo lepší monitoring oblasti, přispívá to k navazování osob do služby, poskytuje to větší možnosti práce 
s klienty v jejich přirozeném prostředí.  

Dlouhodobě se potýkají s nedostupností substitučních programů, stejně tomu bylo i v roce 2019. Klienti z Mladé 
Boleslavi a okolních obcí musí dojíždět do těchto zařízení do Prahy nebo do Mělníka, což pro ně znamená 
mnohdy nemalou komplikaci. U komplexnějších a efektivnějších substitučních programů, kdy je vyžadována větší 
frekvence konzultací, může tato skutečnost znamenat pro klienty neodstranitelnou překážku ve využívání služeb 
tohoto typu. 

V roce 2019 absentovala v lokalitě služba poskytující ambulantní léčbu a odborné sociální poradenství, ať už se 
jedná o služby sociální či zdravotnické. Ambulantní centrum Laxus v Mladé Boleslavi mělo v průběhu roku 
přetíženou kapacitu, to znamená delší čekací lhůty pro potenciální klienty. Někteří psychiatři nové pacienty 
nepřijímali a psychiatři s adiktologickou specializací ve městě chybí úplně. Klienty odkazujeme nejčastěji do 
Ambulantního centra Laxus případně k MUDr. Pekárkové v Benátkách nad Jizerou, kam může být pro některé 
klienty opět komplikované se dopravit na pravidelné konzultace. 

Ze sociálních služeb je v lokalitě dle názoru Semiramis z. ú. nedostatečná kapacita azylových domů  
a nocleháren. Azylový dům pro muže absentuje úplně, zejména v zimním období je i kapacita noclehárny mnohdy 
přetížená. V situacích, kdy se klienti nejen vlivem drogových závislostí ocitnout bez bydlení, není často možné 
sehnat dočasné náhradní bydlení. Ubytovna města má většinou naplněnou kapacitu a ostatní ubytovny poskytují 
ubytování zejména agenturním zaměstnancům.     

Pracovníci Laxus z. ú. v roce 2019 zaznamenali téměř bezprecedentní nárůst ve všech kvantitativních 
ukazatelích. V roce 2015 zaznamenali podobný výrazný nárůst v počtu vyměněných injekčních stříkaček, v té 
době to bylo dáno především návratem heroinu na scénu. V roce 2019 nemají žádné informace o tom, že by se 
heroin v takové míře na místních drogových scénách objevoval. Nárůst vyměněných stříkaček v roce 2019 
interpretují změnami na drogových scénách obecně (mají informace o podobných trendech i v jiných centrech 
organizace) a zároveň stabilitou týmu a plynoucí z toho efektivitou, díky které se pracovníkům centra daří 
motivovat klienty k častějším návštěvám zařízení, například díky dodržování zásady bezpečné aplikace na jednu 
aplikaci drogy vždy použít čistou stříkačku). Za úspěšnou považují v roce 2019 práci se skrytou drogovou scénou, 
kdy prostřednictvím sekundárního injekčního programu distribuují sterilní materiál přes stávající klienty osobám, 
které nechtějí anebo nemohou služeb K-centra Nymburk využít. V tomto směru začali více využívat sociální sítě 
(Facebook) a v online prostředí asertivně oslovovali potencionální klienty. Objem stříkaček pokrývá drogové 
scény zejména v Nymburce a jeho okolí (Sadská, Milovice, Poděbrady). Zároveň se v posledním půlroce dařilo 
získávat nové klienty právě prostřednictvím sekundárního programu, motivováním stávajících klientů přivést 
klienty nové a již zmíněnou kontaktní prací na Facebooku. 

Počet vyměněných injekčních stříkaček je adekvátní charakteru místní drogové scény. Počet osob v sekundárním 
injekčním programu odhadují na stejné úrovni jako v loňském roce, což znamená, že určitý počet rizikových 
uživatelů drog z regionu stále osobně nevyužilo služby K-centra v Nymburce. Počet skrytých uživatelů drog na 
Nymbursku je odhadem kolem 150 - 250 osob.  

 
Síť je dle Prostor Plus o.p.s. v rámci regionů Kolínska a Kutnohorska dobře pokryta. Kontaktní centrum 
poskytuje služby 5 dní v týdnů, terénní programy pravidelně vyráží do terénu 3 x týdně do domluvených lokalit  
+ 1 x týdně monitorují další místa, obce, města v regionech KO a KH, kde vyhledávají nové potenciální klienty 
služeb. Nicméně personálně jsou k-centrum a terénní programy stále pod ideálním stavem, který byl před lety. 
Tímto stavem jsou 4 plné úvazky pro kontaktní centrum a 4 plné úvazky pro terénní programy (aktuálně 6,3). Při 
plné kapacitě by bylo možné terénní práci vykonávat 5 dní v týdnu a více jezdit i do nezmapovaných lokalit. 
Hlavní změna v poskytování služeb v roce 2019 - díky investičnímu projektu na rekonstrukci budovy  
v Zahradní ulici č.17, kde terénní programy a kontaktní centrum sídlí, bylo nutné hledat náhradní prostory pro 
provoz kontaktního centra. Absence náhradních prostor a nutnost opuštění stávající budovy vedly  
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k přerušení služeb kontaktního centra v zimních měsících leden, únor. Kontaktní centrum tak bylo naprosto bez 
zázemí. Harm reduction program běžel výhradně terénní formou a služby navázané na kontaktní centrum 
(hygienický a potravinový servis) a dále sociální práce probíhala v provizorní noclehárně a denním centru (ve 
stanu) pro osoby bez přístřeší a to včetně uživatelů drog. Potřeby všech klientů služby byly tak dostatečně 
saturovány. V březnu roku 2019 nalezlo K-centrum náhradní prostory v bývalé Protialkoholní záchytné stanici  
v ulici Kutnohorská 21, kde pokračoval provoz K-centra až do konce roku 2019. Terénní programy změnily sídlo 
na adresu na Pustině 1068, na provoz terénních programů to však nemělo žádný vliv. Naopak byly více vytíženi 
HR programem pro klienty zavřeného K-centra. 
V září roku 2019 vznikl pod terénními programy nový projekt (podprogram) Terénní programy  
v regionu MAS Lípa pro venkov (obce na Kutnohorsku + Kutná Hora). Zde se terénní pracovníci zaměřují na 
monitorování a oslovování dětí a mládeže, kteří již začínají poznávat svět návykových látek (včetně alkoholu), 
sociálních sítí, her, hazardu. Probíhalo dotazníkové šetření v 9. třídách na 5ti základních školách a na středním 
odborném učilišti. Mapovaly se zkušenosti z návykovými látkami, hazardem a sociálními sítěmi a na to poté 
navazovaly besedy na kritická témata vycházející z dotazníků (alkohol, pc hry…). Dále pak na činnost ve školách 
navazovala druhá klíčová aktivita projektu, která spočívala v samotné terénní práci na ulici s těmito dětmi  
a mladistvými (informační servis, poradenství, kontaktní práce, individuální plánování). Projekt pokračuje až do 
června roku 2022. 

 

 
Služby v oblasti ambulantní léčby v r. 2019 

Název 
projektu/progr

amu 

Realizátor Typ 
služby* 

Cílová 
skupina 

Kapacita2 Počet osob, 
kt. služby 

zař. využily 

Počet nově 
evid. žádostí 

o léčbu 

Územní 
působnost, 
spádovost 

Certifikac
e (ano/ne) 

Adiktologická 
ambulance 

Beroun 

Magdaléna, 
o.p.s. 

AL Osoby 
závislé a 
závislostí 
ohrožené 

100  
61u/69 s 
blízkými 

 

- 
 

 
 

Berounsko 

 
 

Ano 

Adiktologická 
ambulance 

Praha  - Podolí 

Magdaléna, 
o.p.s. 

AL Osoby 
závislé a 
závislostí 
ohrožené 

100 201u/211 s 
blízkými 

- SK a HMP Ano 

Adiktologická 
ambulance 

Příbram 

Magdaléna, 
o.p.s. 

AL Osoby 
závislé 

(včetně dětí 
a mládeže) 
a závislostí 
ohrožené 

100 160u/201 s 
blízkými 

- Příbramsko Ne 
(příprava 

na 
certifikaci) 

Ambulantní 
péče 

ZSI Kladno, 
ADA+ 

AL Rodinné 
systémy děti 
a dorost 10-
19 let, rodiče 

20/1 úvazek 72- děti a 
dorost 

119 – rodičů 
 

15 Kladensko, 
Slánsko, 

Rakovnicko,Pr
aha západ 

Ne 

Ambulantní 
centrum Mladá 

Boleslav 

Laxus z.ú. AL UD, 
alkoholu, 
hráči a 

osoby jim 
blízké 

60 95 88 Mladoboleslav
sko 

Ano 

Odborné 
sociální 

poradenství pro 
uživatele drog a 

osoby blízké 

Prostor plus 
o.p.s. 

AL Uživatelé 
návykových 
látek, osoby 

blízké 

Okamžitá 
kapacita 

ambulantní 
forma – 6, 
Okamžitá 
kapacita 
terénní 

forma - 3 

163 52 Kolínsko a 
Kutnohorsko 

Chystá se 
v roce 
2020 

Poradna pro 
gambling 

Prostor plus 
o.p.s. 

KPS Hazardní 
hráči, osoby 

blízké 

Okamžitá 
kapacita 2 

osoby 

47 (z toho 10 
osob blízkých) 

14 Kolínsko, 
Kutnohorsko 

Ne 

 
 
Síť ambulantních služeb Magdaléna o.p.s., ve Středočeském kraji byla v roce 2019 stejně jako v roce 2018 relativně 
dostupná. Ve Středočeském kraji je 8 pracovišť ambulantních zdravotnických zařízení poskytujících léčbu závislým  
(v regionech Kolín, Benešov, Mníšek pod Brdy, Beroun, Příbram, Praha 4 Podolí, Mělník, Kutná Hora). Zařízení 

                                                 
2 Kapacita: Uvádí se u těch služeb, kde je to relevantní. Kapacita znamená, pro kolik klientů současně je program maximálně 

určen; počet míst v zařízení/programu. Nejedná se o denní ani roční kapacitu. Jde o stav, kdy další nový zájemce o službu 
(klient), již musí být zařazen do pořadníku či odkázán do jiné služby. 
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sociální intervence Kladno, poskytovalo program ambulantní léčby pro děti a mládež. Jako sociální služba byla 
poskytována také léčba v poradně v Mladé Boleslavi. 
Středočeský kraj postupně naplňuje cíle své protidrogové koncepce a rozšiřuje nabídku služeb. 
V posledních letech probíhá intenzivní integrace služeb do regionálních pracovišť (bez ohledu na typ návykového 
chování - alkohol, tabák, gambling, ilegální drogy), pouze pracoviště léčby závislosti na tabáku jsou zatím stále 
izolovaným prvkem systému. Zároveň docházelo k posilování sítě služeb pro mladistvé. Problémem sítě zůstal 
nedostatek substitučních programů (poskytovány pouze ve službách Kolín a Mělník) a nedostatek služeb pro mladistvé 
a děti (pouze Kladno, Příbram). 

 
V roce 2019 Magdaléna o. p. s. z důvodu nedostatku finančního zajištění uzavřela adiktologickou ambulanci Beroun  
a OSP Vlašim. Odborné sociální poradenství bylo převedeno do CAS Příbram. O ambulantní programy je ve všech 
zařízeních enormní zájem a je třeba posílit kapacitu programů, rozšířit týmy i komplex nabízených služeb. Dále je třeba 
posílit skupinové programy, svépomocné aktivity i podporu blízkým. 

 
Adiktologické služby jsou dle ZSI Kladno typické služby na rozhraní sociální a zdravotní péče. Provázanost mezi 
těmito službami se netvoří snadno a to z je z pohledu ZSI Kladna především díky nesystematickému financování. 
V této oblasti neví o specializované adiktologické zdravotnické ambulanci pro dospělé. Poskytované sociální 
služby řadí do služeb následné péče. Díky dlouhodobému poskytování těchto služeb mají zajištěnou neformální 
spolupráci s praktickými lékaři a psychiatry, kteří služby ZSI Kladna doporučují pacientům. Spolupráci rozšířili  
i s Okresním soudem Kladno a spolupracují při zajišťování soudně nařízené ambulantní léčbě závislostí. 
Charakter ambulantní léčby má dětská a dorostová ambulance. Tuto sociální službu poskytují ve spolupráci  
s externím dětským psychiatrem, který zajišťuje zdravotnickou část adiktologické práce. Substituci ani detoxifikaci 
neposkytují. 

 
V rámci lokálních požadavků Odborné sociální poradenství Prostor plus o. p. s. pokrývá dostatečně potřeby 
zájemců o službu. Žádný uživatel nebyl odmítnut z kapacitních důvodů. Odborné sociální poradenství se oddělilo 
v roce 2017 od kontaktního centra, neboť nebylo možné při plném provozu kontaktního centra naplňovat žádosti 
zájemců o poradenské služby v dostatečně velké míře.  
V rámci kontaktního centra Kolín funguje již několik let také Poradna pro gambling (společný projekt Magdaléna 
o.p.s., Semiramis z.ú., Prostor plus o.p.s. za finanční podpory RVKPP). Obě služby tak rozšířily síť pomoci pro 
uživatele návykových látek a gamblery a zvětšila se tak kapacita a dostupnost této péče. Dříve v Kolíně působila 
pouze AT ambulance, Magdaléna o.p.s. (dnes AT ordinace Kolín). 

 
 
Služby v oblasti rezidenční léčby v r. 2019 

Název 
projektu/pr
ogramu 

Realizátor Typ 
služby* 

Cílová 
skupina 

Kapacita3 Počet osob, 
kt. služby 
zař. využily 

Počet nově 
evid. žádostí 
o léčbu 

Územní 
působnost, 
spádovost 

Certifikace 
(ano/ne) 

TK 
Magdaléna 

Magdaléna, 
o.p.s. 

RPTK Osoby 
závislé a 
závislostí 
ohrožené 

14 lůžek 31u/84 i s 
blízkými 

61 HMP, SK, celá 
ČR 

Ano 

Terapeutick
á komunita 

Kladno- 
Dubí 

ZSI Kladno, RPTK Klienti po 
absolvování 
detoxifikace, 

popř. 
základní 

léčby 

15 27 12 Středočeský 
kraj 

ne 

*DXT – detoxifikace, LZS – lůžkové zdravotní služby, RPTK – terapeutické komunity, DSZR – domovy se zvláštním režimem,    
- jiné 

 

Dlouhodobá léčba závislostí byla poskytována ve 2 zařízeních sociálních služeb Magdaléna o. p. s. (Mníšek pod Brdy, 
Kladno). Kapacita v počtu 29 lůžek byla dostatečná. 
 

 
Terapeutická komunita při ZSI Kladno je svou formou městská komunita. Tomuto faktu je přizpůsoben 
program, který je orientován na městský způsob života, zařazení do pracovního procesu, trávení volného času. 
Klienti rychle přestupují do fáze, kdy samostatně nastupují do zaměstnání.  V této fázi jsou až 6 měsíců  
a zaměřují se na získávání dovedností pro samostatný život. 

                                                 
3 Kapacita – pro kolik klientů současně je program maximálně určen; počet míst v zařízení/programu. V tomto případě jde  

o počet lůžek. 
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Dále mělo ZSI Kladno díky spolupráci s věznicemi zájemce o tuto službu ze strany propuštěných vězňů. Ti do 
komunity nastoupí, ale ve většině případů program nedokončí, vzhledem ke své potřebě „volnosti a svobody“ 
odchází. Dostávají nabídku programu azylového domu, který ZSI Kladno také poskytuje, v kombinaci 
s ambulantním doléčováním.  
Služby ve vězení prostřednictvím speciálního programu neposkytují. Díky spektru poskytovaných programů byly  
s věznicemi v pravidelném kontaktu. Absenci záchytné stanice vnímají jako zásadní nedostatek pro oblast 
Kladenska a Slánska. 

  

 
Služby v oblasti následné péče v r. 2019 

Název 
projektu/progr
amu 

Realizátor Typ 
služby* 

Cílová 
skupina 

Kapacita4 

amb. / 
pobyt. 

Počet osob, 
kt. služby 
zař. využily 

Počet nově 
evid. žádostí 
o léčbu 

Územní 
působnost, 
spádovost 

Certifikace 
(ano/ne) 

NP CHRPA 
Magdaléna 

Magdaléna, 
o.p.s. 

Pobytová i 
ambulantn

í 

Osoby 
závislé 

(s duální 
diagnózou) 

a osoby 
závislostí 
ohrožené 

max 20 
klientů za 

rok/ 8 lůžek 

 
 

27 

 
 

20 
 

 
 

Celá ČR 

 
 

Ano 

Doléčovací 
centrum 

Magdaléna 

Magdaléna, 
o.p.s. 

Pobytová i 
ambulantn

í 

Osoby 
závislé a 
závislostí 
ohrožené 

15 klientů za 
den/12 lůžek 

107 75 byt/75 
ambulance 

SK a HMP Ano 

Ambulance 
následné péče 

ZSI Kladno AL Abstinující 
uživatelé 

návykovýc
h látek 

 97  Západní oblast 
Středočeského 

kraje 

Ne 

Pobytová 
následná péče 

ZSI Kladno pobyt Abstinující 
uživatelé 

návykovýc
h látek 

6 4 2 Středočeský 
kraj 

Ne 

 
Služby následné péče byly poskytovány kromě některých výše uvedených pracovišť v kapitole ambulantní léčba  
v sociálních zařízeních následné péče ambulantní i rezidenční formou. Služba CHRPA poskytovaná v Mníšku 
pod Brdy se v roce 2016 začala specializovat na populaci klientů s duální diagnózou (tedy klienty se souběhem 
duševního onemocnění a závislosti na návykových látkách). Zájem o tuto službu od počátku převyšoval její 
kapacitu několikanásobně (jedná se jediné pracoviště tohoto typu v ČR). Chybějící síť v oblasti cílové populace 
Magdaléna o. p. s. začala propojovat v rámci projektu Mainstreaming duševního zdraví v aktivitě Kulatých stolů. 
Zde docházelo s partnery z komunitních psychiatrických služeb ke sdílení a nastavování programů a služeb 
vstřícnějších k potřebám cílové populace. Nicméně stále bylo obtížné nastavit funkční síť spolupracujících 
služeb/programů, které by tvořilo komplexní systém péče o klienty s duální dg.  
Služby následné péče včetně pobytové formy pro ostatní závislé klienty poskytovaly programy DC Magdaléna 
Podolí a ZSI Kladno. Jejich kapacita byla dostatečná 

 
 

Klienti ZSI Kladno, kteří jsou navázáni na ambulantní program poměrně obtížně, hledají psychiatrickou pomoc. 
Poskytované programy zatím zvládají poptávku ze strany uživatelů. Převážně se pracuje se skupinovou formou, 
Vzrůstá zájem o ambulantní léčbu, která je však potřeba podpořit řádnou psychiatrickou péčí v relevantních 
důvodech. V rámci personálních kapacit se snažili reagovat na rostoucí zájem. Z těchto důvodů v roce 2019 
otevřeli pro  dlouhodobě abstinující klienty klub, který je více méně samořídící skupinou. 
Pracovníci ZSI Kladna se domnívají, že míru efektivity programu by mohl velmi pozitivně ovlivnit podporující 
postoj rodiny a blízkých osob závislých. Měl by proto být kladen důraz na práci s celým rodinným systémem – to 
lze za předpokladu, že bude tento trend dostatečně komunikován veřejnosti. 
Výrazné změny v roce 2019 ZSI Kladno nezaznamenalo. 

 
Ostatní specializované programy v r. 2019 (služby ve vězení, sociální podniky, záchytné stanice apod.)  

Název 
projektu/prog
ramu 

Realizát
or 

Typ 
služby* 

Cílová 
skupina 

Kapacita4 Počet osob, 
kt. služby zař. 
využily 

Počet nově 
evid. žádostí 
o léčbu 

Územní 
působnost, 
spádovost 

Certifikace 
(ano/ne) 

NZDM 

MeziČas 

Magdalé

na, 

o.p.s. 

NZDM Děti a mládež 
ohrožené 

patolog jevy 

200 os./rok 94 - Benešovsko rozvojový 
audit ČAS 

duben 2019 
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Centrum 
poradenských 

služeb pro 
obviněné a 
odsouzené, 
Laxus z.ú. 

Laxus 
z.ú. 

SV UD, alkoholu, 
patologičtí 

hráči a osoby 
jim blízké 

50 108 104 Věznice Jiřice, 
Věznice 
Vinařice 

Ano 

 

ZSI Kladno služby ve vězení speciálním programem neposkytuje. Díky spektru poskytovaných programů je 
s věznicemi v pravidelném kontaktu. Absenci záchytné stanice vnímá jako zásadní nedostatek pro oblast 
Kladenska a Slánska. 
 

 

5 Různé   -   další údaje  

Kontaktní údaje o zařízeních, která působí na území kraje 

Název Typ 

služby 

Adresa Kontaktní 

osoba 

Telefon e-mail www Změna 

údajů 

oproti 

Mapě 

pomoci 

Mobilní terénní 
program 

TP Jana Palacha 
1620, 272 01 

Kladno 

Mgr. Lucie 
Doležalová 

604233411 teren@zsi-
kladno.cz 

 

www.zsi-
kladno.cz 

 

Ne 

Terapeutická 
komunita Kladno - 

Dubí 

RPTK Gen. Eliáše 
483, 272 01 

Kladno 

BC. Jana 
Mirková 

727941733 tk@zsi-
kladno.cz 

 

www.zsi-
kladno.cz 

 

Ne 

Adiktologická 
dorostová 

ambulance Ada+ 
 

AL Jana Palacha 
1620, 272 01 

Kladno 

Mgr. Michaela 
Štáfková 

606770175 terapie@zsi-
kladno.cz 

 
www.zsi-
kladno.cz 

 

Ne 

Programy služeb 
následné péče 

pobyt a 
ambulance 

SNP Generála 
Eliáše 483, 

272 01 Kladno 

BC. Jana 
Mirková 

727941733 mirkova@zsi-
kladno.cz 

www.zsi-
kladno.cz 

 

Ne 

Centrum terénních 
programů 

Středočeského 
kraje 

Terénní 
program 

Ptácká 162, 
293 01 Mladá 

Boleslav 

Ondřej Šulc, 
DiS. 

724 557 503 streetwork@o
s-

semiramis.cz 
 

http://www.os-
semiramis.cz/ 

 

Ne 

 
 

K – centrum Mladá 
Boleslav 

 
 

KC 

 
 

Ptácká 162, 
293 01 Mladá 

Boleslav 

 
 

Ondřej Šulc, 
DiS. 

 
 

724 557 503 

 
 

k-centrum-
mb@os-

semiramis.cz 

 
 

http://www.os-
semiramis.cz/ 

 

 
 

Ano 

Centrum 
adiktologických 
služeb Nymburk 

KC 
s terénní 
formou 

Velké Valy 
995, 288 02 

Nymburk 

Mgr. Tereza 
Cermanová 

605 294 535 Cas.nymburk
@laxus.cz 

 

www.laxus.cz 
 

Ano 

Ambulantní 
centrum Mladá 

Boleslav 

Ambulan
tní péče 

Ptácká 162, 
293 01 Mladá 

Boleslav 

Mgr. Aleš 
Vaněk 

602 803 279 Ambulance.bol
eslav@laxus.c

z 
 

www.laxus.cz 
 

Ano 

Centrum 
poradenských 

služeb pro obv. a 
ods. 

Služby 
ve 

vězení 

Ptácká 162, 
293 01 Mladá 

Boleslav 

Mgr. Aleš 
Vaněk 

602 803 279 vezeni@laxus.
cz 

www.laxus.cz Ne 

Centrum primární 
prevence SK 

PP Sadová 2107, 
288 02 

Nymburk 

Tereza 
Müllerová 

607 719 929 mullerova@os
-semiramis.cz 

www.os-
semiramis.cz 

Ne 

Centrum 
rodinného 

poradenství 

Ambulan
tní péče 

Sadová 2107, 
288 02 

Nymburk 

Bc. Miroslav 
Zavadil, DiS. 

606 365 338 zavadil@os-
semiramis.cz 

www.os-
semiramis.cz 

Ne 

Centrum 
intervenčních 

programů 

PP Sadová 2107, 
288 02 

Nymburk 

Mgr. Markéta 
Jírová 

Exnerová, DiS. 

723 179 409 exnerova@os-
semiramis.cz 

www.os-
semiramis.cz 

Ne 

Terénní program RPTP Zahradní 17, 
280 02 Kolín 

Bc. Stanislava 
Holovčáková 

777 650 030 tp@prostor-
plus.cz 

www.prostor-
plus.cz 

Ano 

Kontaktní centrum KPS Zahradní 17, 
280 02 Kolín 

Bc. Stanislava 
Holovčáková 

777 847 071 kc@prostor-
plus.cz 

www.prostor-
plus.cz 

Ano 

Poradenství pro 
uživatele drog a 

Ambulan
tní péče 

Zahradní 17, 
280 02 Kolín 

Bc. Roman 
Kunc 

735 757 095 poradenstvi.dr
ogy@prostor-

www.prostor-
plus.cz 

Ano 
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Primární prevence PP Na Pustině 
1068, 280 02 

Kolín 

Mgr. Michala 
Michlová 

604 937 300 pp@prostor-
plus.cz 

www.prostor-
plus.cz 

Ano 

Centrum primární 
prevence 

PP Včelník 1070, 
252 10 Mníšek 

pod Brdy 

Hana Lukešová 731 625 960 prevence@ma
gdalena-
ops.cz 

www.magdale
na-ops.cz 

Ne 

Terénní program TP Nová Pražská 
399, 256 01 

Benešov 

Mgr. Jiří 
Zatřepálek 

739 308 401 zatrepalek@m
agdalena-

ops.cz 

www.magdale
na-ops.cz 

Ne 

CAS Magdaléna – 
Benešov 

Kontaktn
í a 

poraden
ské 

služby 

Nová Pražská 
399, 256 01 

Benešov 

Mgr. Jiří 
Zatřepálek 

739 308 401 zatrepalek@m
agdalena-

ops.cz 

www.magdale
na-ops.cz 

Ne 

CAS Magdaléna 

Příbram 

Kontaktn

í a 

poraden

ské 

služby 

Žežická 193, 

261 01 

Příbram VII. 

Mgr. Hana 

Vařincová 

739 612 018 varincova@m

agdalena-

ops.cz 

www.magdale

na-ops.cz 

Ne 

Adiktologická 

dorostová 

ambulance 

Příbram 

AL Žežická 193, 

261 01 

Příbram VII. 

Mgr. Hana 

Vařincová 

739 612 018 varincova@m

agdalena-

ops.cz 

www.magdale

na-ops.cz 

Ano 

Terapeutická 

komunita 

TK Včelník 1070, 

252 10 Mníšek 

pod Brdy 

Mgr. Pavel 

Hanzal 

733 116 055 hanzal@magd

alena-ops.cz 

www.magdale

na-ops.cz 

Ne 

Program následné 

péče CHRPA 

Pobyt. a 

ambulan

tní NP 

Včelník 1070, 

252 10 Mníšek 

pod Brdy 

Mgr. Markéta 

Dolejší 

737 284 596 dolejsi@magd

alena-ops.cz 

www.magdale

na-ops.cz 

Ne 

OAT Mníšek pod 

Brdy 

AL Včelník 1070, 

252 10 Mníšek 

pod Brdy 

MUDr. Tereza 

Formánková 

602 651 337 formankova@

magdalena.cz 

www.adiktolog

ickecentrum.c

z 

Ano 

OAT Kolín AL Na Pustině 

1068, 280 02 

Kolín II. 

MUDr. Gabriela 

Jinochová 

733 193 646 ambulance@

magdalena-

ops.cz 

www.adiktolog

ickecentrum.c

z 

Ano 

OAT Mělník AL Bezručova 

715, 276 01 

Mělník 

MUDr. Petr 

Nevšímal 

315 670 511 petr.nevsimal

@email.cz 

www.adiktolog

ickecentrum.c

z 

Ano 

Adiktologická 

ambulance 

AL Havlíčkova 

1732, 266 01 

Beroun 

Mgr. Ondřej 

Sklenář 

734 622 261 ambulance.be

@magdalena-

ops.cz 

www.magdale

na-ops.cz 

Ne 

Adiktologická 

ambulance 

AL Pod 

Vyšehradem 1, 

140 00 Praha 

4 - Podolí 

Jiří Bouška 739 639 119 podoli@magd

alena-ops.cz 

www.magdale

na-ops.cz 

Ano 

Adiktologická 

ambulance 

AL - 

Ambulan

tní 

doléčov

ací 

program

program 

pro 

klienty s 

duální 

diagnóz

ou 

Pod 

Vyšehradem 1, 

140 00, Praha 

4 Podolí 

PhDr. Galina 

Pavlíčková 

 

 

 

 

Mgr. Markéta 

Dolejší 

736 227 787 

 
 
 
 
 
 
 

737 284 596 

pavlickova@m

agdalena-

ops.cz 

 

 

 

 

dolejsi@magd

alena-ops.cz 

 

 

www.magdale

na-ops.cz 

Ne 
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